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ОТ РЕДАКТОРА

Първите 100 дни на всяка нова админи-
страция са интересни, често съпътствани с 
гафове – големи или малки, много амбиции и 
очаквания и много добра воля – както от из-
бирателите, така дори и от опозицията. Но 
нищо не можеше да ни подготви за първите 
100 дни от втория мандат на Доналд Тръмп в 
Овалния кабинет. Две-трети от тях са минали, 
а сътвореното от него е повече от впечатлява-
що. В зависимост от политическите пристрас-
тия – в добрия или лошия смисъл на думата.

Войната на Тръмп с имигрантите – легал-
ни или не, е по-жестока, безчовечна и вредна 
за икономиката отколкото някой би могъл да 
си го представи. Дори и неговите поддръжни-
ци. Мнозина от тях, в българската общност, са 
със статут под въпрос или имат близки, род-
нини и приятели с нелегален такъв. Очаква-
нията, че ще бъдат депортирани хора, които 
предимно са извършили престъпления, бяха 
срещнати с бруталната реалност на Тръмпо-
вите отряди за депортации – над 40% от за-
държаните са хора без криминално минало. 
Това е близо два пъти повече от предходна-
та година. Много от тези, които бяха сложе-
ни въпреки разпореждането на съда на поле-
ти за жестоките затвори на Ел Салвадор по 
подозрения, че са членове на някакви банди, 
всъщност не са имали криминално досие в 
САЩ – хора без присъди или обвинения. Само 
защото имали някакви татуировки.

Чуваме за случаи на арестувани учени, сту-
денти, научни работници с валидни визи или 
зелени карти защото са участвали в демон-
страции. Френски учен не беше допуснат в 
САЩ защото в социалните мрежи критикувал 
Тръмп. Посегателството върху свободата на 
словото, гарантирано от първата поправка на 
Конституцията, е повече от брутално. Тръмп 
отнема достъпа до класифицирана информа-
ция на адвокатски кантори, които водят дела 
срещу действията на администрацията. Репу-
бликанци заплашват с импийчмънт съдии, от 
чиито решения не са доволни. Председателят 
на Камарата на представителите Майк Джон-
сън обяснява на пресконференция как имат 
правомощията да лишат от бюджет и дори 
да закрият цели съдебни състави – отново в 
опит да оказват натиск върху независимата 
съдебна власт, чието основно задължение е 
да бъдат контрола върху действията на пре-
зидента и кабинета му. Задължение, което по 
Конституция имат и в Конгреса, но от което 
републиканците абсолютно са се отказали. Те 
например, че закона за временния бюджет на 
страната, се отказаха доброволно от тази си 

функция в частта за митата, които президен-
тът налага и отменя през 15 минути.

И на фона на всичко това хората, които 
най-силно крещяха за личния имейл сър-
вър на Хилари Клинтън когато беше държа-
вен секретар, се оказаха в групов чат в попу-
лярното мобилно приложение Signal заедно 
с журналист. Вътре обсъждаха плановете за 
непосредствени удари срещу хутите в Йемен 
– информация, която много военни опреде-
лят като строго класифицирана. И която тряб-
ва да се обсъжда само в специална, защитена 
система на правителството или в специални 
помещения, които са изолирани и предназна-
чени за тази цел. 

Ще цитирам един от най-яростните под-
дръжници на Донлад Тръмп – журналистът 
Пиърс Моргън. „Целият този скандал „Сиг-
налгейт“ е шокиращо голяма гавра, която мо-
жеше да има катастрофални последици за 
американските сили, участващи в тази опера-
ция“, пише Морган в X. „Президентът Тръмп 
трябва да отреже няколко глави“ (нецензур-
ната част в превода е интерпретирана). В 
своето предаване той заяви, че „сериозно би 
оспорил“, че Уолц е подходящ за поста съвет-
ник по националната сигурност. 

А след като министърът на отбратана – 
бивш уикенд водещ от FOX News – Пийт Хег-
сет обясни, че в чата не е била обсъждана кла-
сифицирана информация, Моргън написа в Х 
– „Ако не считате, че това е класифицирана 
информация за непосредствена военна ата-
ка, „може би“ е защото сте твърде пристраст-
ни да разпознаете истината когато ви удари в 
племенното лице. Ако това се беше случило 
по времето на Байдън, републиканците с пра-
во щяха да са изпаднали в дива ярост.“  И от-
долу скрийншот на част от уж секретния чат. 
Въпросът е защо не сме изпаднали в дива яр-
ост. Особено най-крещящите по отношение на 
използването на некласифицирани методи за 
комуникация по времето на предишни прези-
денти. 

В сектата на Тръмп няма място за ди-
сиденти. Авторитарният модел на упра-
вление не позволява различно мнение. А 
тези които го имат – ще бъдат депортира-
ни, импийчвани, закривани, оставяни без 
достъп до информация или без бюджет.  
А ако се чудите дали ще има разследване на 
„Сигналгейт“ – да, но не от ФБР или специален 
прокурор, а от Илън Мъск…

Ясен
yasen@bgvoice.com

В сектата на Тръмп 
няма място за 
дисиденти

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604


2 - 8 април 2025 г. 3



2 - 8 април 2025 г.4

В скорошно интервю за американската те-
левизия Ен Би Си американският президент 
Доналд Тръмп не отрече, че обмисля възмож-
ността да остане на поста и след края на вто-
рия си мандат през януари 2029 г. 

"Много хора искат да го направя", каза 
Тръмп в неделя. "Но предимно им отговарям, 
че имаме да извървим дълъг път. Фокусиран 
съм върху настоящето", подчерта той. 

Запитан дали самият той би искал да бъде 
президент за още един мандат, Тръмп каза 
лаконично: "Обичам да работя" и продължи: 
"Не се шегувам, но все още е твърде рано да 
мисля за това". 

На въпрос за ограничението от два прези-
дентски мандата, което Конституцията на 
САЩ предвижда, Тръмп заяви, че "има мето-
ди", които биха му позволили да изкара трети 
мандат. От БТА разглеждат различните опции 
пред Доналд Тръмп.

Какви са вариантите?
В сегашния си вид 22-рата поправка на 

американската Конституция забранява ня-
кой да бъде избиран за президент повече от 
два пъти, независимо дали става дума за по-
следователни или непоследователни манда-
ти. "Никой не може да бъде избиран за длъж-
ността президент повече от два пъти", гласи 
поправката, цитирана от американското На-
ционалното обществено радио.

Тръмп не коментира конкретни планове 
за това как може да остане на поста за трети 
мандат, но намекна, че един от методите за 

това е вицепрезидентът Джей Ди Ванс да спе-
чели следващи избори за Белия дом, с канди-
дат за вицепрезидент Тръмп, а след това да 
му преотстъпи поста. 

Дванадесетата поправка на Конституцията 
обаче гласи: "Никое лице, което по Конститу-
ция не може да бъде избирано за президент, 
не може да бъде избирано и за вицепрези-

дент на САЩ", припомнят експерти по консти-
туционно право.

Могат ли съюзниците на Тръмп да проме-
нят Конституцията? Да, но това е много мал-
ко вероятно в настоящия момент на силна по-
литическа поляризация между демократите и 
Републиканската партия на президента, отбе-
ляза Ройтерс.

Всяко изменение на Kонституцията ще из-
исква подкрепа от две трети от Камарата на 
представителите и Сената на Конгреса на 
САЩ или свикване на конвент от две трети от 
щатите, а след това ратификация от 38 от 50-
те щатски законодателни събрания. Републи-
канците в момента имат крехко мнозинство 
от 218 срещу 213 гласа в Камарата на пред-
ставителите и 53 срещу 47 гласа в Сената и 
контролират законодателните органи на 28 
щата, припомня агенцията.

Конституцията ясно забранява на прези-
дентите, които вече са изкарали два мандата, 
да се кандидатират отново, коментира въз-
можностите на Тръмп Джеръми Пол, препода-
вател по право в Североизточния университет 
в Бостън. "Според всяко разумно тълкуване 
на 22-рата поправка той (Тръмп) не може да 
се кандидатира отново", заяви Пол. "Един-
ственият начин да го направи е, ако открито 
наруши закона", добави експертът. 

Кой подкрепя Тръмп?
Доналд Тръмп неведнъж е намеквал, че 

може да остане на власт и след края на вто-
рия си мандат, отбеляза „Ал Джазира“.

През 2018 г. по време на събиране на сред-
ства за кампанията за президентските избо-
ри през 2020 г. в имението си "Мар а Лаго” 
във Флорида Тръмп спомена безсрочния ман-
дат на китайския президент Си Цзинпин и се 
пошегува: "Може би някой ден ще опитаме и 
ние".

По-късно, по време на предизборни митин-

САЩ

„Има методи“, 
каза той. Как може 
да се промени 
Конституцията?

Тръмп иска трети мандат – 
възможно ли е това?
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ги, той неведнъж е заявявал, че поддръжни-
ците му може да поискат той да бъде прези-
дент за трети мандат, като в един от случаите 
Тръмп каза, че това би било "обезщетение" за 
това, че е разследван заради руската намеса в 
изборите през 2016 г. 

"Събрах много пари за следващата надпре-
вара, които предполагам, че не мога да използ-
вам за себе си, но не съм сигурен на 100 про-
цента, защото не знам", каза Тръмп по време 
на предизборната си кампания миналата годи-
на, припомня „Ню Йорк Таймс“. "Мисля, че не 
ми е позволено да се кандидатирам отново. Не 
съм сигурен. Позволено ли ми е да се кандида-
тирам отново?", запита уж на шега той.

През януари американският президент 
заяви пред свои поддръжници: "За мен ще 
бъде най-голямата чест в живота ми да слу-
жа не веднъж, а два пъти, три пъти или чети-
ри пъти". След това обаче той заяви, че това е 
шега, предназначена за "медиите на фалши-
ви новини", припомня Би Би Си.

Докато говореше с републиканци от Ка-
марата на представителите през ноември, 
Тръмп шеговито предположи, че те могат да 
помогнат за удължаване на управлението му.

"Подозирам, че няма да се кандидатирам 
отново, освен ако не кажете: "Той е толкова 
добър, че трябва да измислим нещо друго", 
заяви тогава бъдещият президент.

Анди Огълс, конгресмен от Републикан-
ската партия в Камарата на представители-
те, през януари внесе резолюция, призова-
ваща за конституционна поправка, която да 
позволи на президента да изпълнява функ-
циите си до три мандата - стига те да не са 
последователни. Това би означавало, че само 
Тръмп от всички бивши живи президенти би 
имал право на това - Барак Обама, Бил Клин-
тън и Джордж Буш-младши изкараха после-
дователни мандати, докато Тръмп спечели 
изборите през 2016 г., загуби ги през 2020 г. 

и ги спечели отново през 2024 г., припомня 
Би Би Си.

Кой се противопоставя на
трети мандат на Тръмп?
Демократите имат сериозни възражения, 

отбеляза Би Би Си. "Това е още една ескала-
ция в явните му усилия да превземе прави-
телството и да разруши нашата демокрация", 
заяви Даниъл Голдман, конгресмен от Демо-
кратическата партия, който беше водещ съ-
ветник при първия опит за импийчмънт на 
Тръмп през 2019 г. "Ако републиканците 
от Конгреса вярват в Конституцията, те ще 
се обявят официално срещу амбициите на 
Тръмп за трети мандат", подчерта той.

Някои представители на партията на прези-
дента също смятат, че това е лоша идея. Се-
наторът републиканец Маркуейн Мълин от 
Оклахома заяви през февруари, че няма да 
подкрепи опит за връщане на Тръмп в Белия 
дом. "Няма да променям конституцията, ос-
вен ако американският народ не реши да го 
направи", каза Мълин пред Ен Би Си.

Кой е служил повече от два мандата?
Само друг един президент в историята на 

САЩ е служил повече от два мандата. Фран-
клин Делано Рузвелт наруши традицията за 
управление от не повече от два мандата по 
време на Втората световна война, припомня в. 
„Ю Ес Ей Тудей“.

Идеята за ограничаване на президентските 
мандати датира още от времето на Джордж 
Вашингтон, който ясно заявява, че недопус-
кането на "крал или Цезар" начело на млада-
та държава ще бъде основен принцип. Той се 
"оттегля от съблазънта" на по-голямата власт, 
след като служи като демократично избран 
президент в продължение на два мандата.

Томас Джеферсън последва Вашингтон, 
като доброволно се оттегля след втория си 
мандат, обяснявайки, че безсрочното право 

на кандидатиране за президентския пост "би 
направило длъжността първо пожизнена, а 
след това наследствена".

Въпреки че президентите Юлисис Грант и 
Теодор Рузвелт флиртуват с възможността 
да се стремят към трети мандат, Съединени-
те щати изживяват 164 години на негласно 
следване на примера на Вашингтон, докато 
Рузвелт не е преизбран за общо четири ман-
дата.

През 1940 г. Америка е травмирана и търси 
утеха, пише в. „Вашингтон пост“. Бавно изли-
защи от Голямата депресия, все още белязани 
от катастрофалните загуби през Първата све-
товна война и треперещи пред перспективата 
за война, която отново ще се разрази в Евро-
па, САЩ искат да се изолират.

Откакто през 1933 г. успокоителният глас 
на президента Франклин Делано Рузвелт 
се разнася в ефира с първия му радиоразго-
вор край огъня, американските избиратели 
установяват безпрецедентна връзка с него. 
Докато той води кампания за трети мандат, 
стабилността е популярна тема, припомня из-
данието.

На 5 ноември 1940 г. Рузвелт печели убе-
дителна победа с 54,7% срещу република-
неца Уендъл Л. Уилки. Тогава не среща поч-
ти никакъв отпор от противниците на третия 
мандат. Президентът умира от мозъчен кръ-
воизлив през 1945 г., само няколко месеца 
след като е преизбран за четвърти път.

В статия от 16 февруари 1947 г., посветена 
на подновения дебат за ограничаване на ман-
датите, в. "Лос Анджелис таймс" отбелязва, че 
между втория мандат на Вашингтон и третия 
мандат на Рузвелт са направени около 140 
предложения за ограничаване на президент-
ската власт.

"Членовете на Конституционния конвент се 
страхуваха от автокрация", казва през 1947 
г. републиканецът Чонси Рийд в Камарата на 

представителите, след като е предложена 22-
рата поправка. "Те се страхуваха от цименти-
ране на изпълнителната власт. Те тъкмо бяха 
излезли от война срещу крал с неограничен 
мандат. Бяха видели как щатските им зако-
нодателни органи се разпускат от кралски гу-
бернатори, назначени от краля", допълва той.

Републиканецът Джон Маккормак обаче 
заявява, че поправката ще блокира бъдещи-
те гласоподаватели, ако трябва да се удължи 
мандатът на президент по време на война.

Поправката е приета от Конгреса през 1947 
г. и е ратифицирана от щатите на 27 февруа-
ри 1951 г.

По-късно апетити за отмяна на поправката 
проявяват няколко американски президенти. 

Изключително популярният сред републи-
канците бивш главнокомандващ армията и 
президент Дуайт Айзенхауер обмисля трети 
мандат през 1960 г. Той заявява, че ограниче-
нията на мандатите не са "напълно разумни". 
Според него електоратът "трябва да може да 
избере за свой президент всеки, когото иска, 
независимо от броя на мандатите, които е из-
карал".

За Роналд Рейгън бяха подготвени плака-
ти, гласящи "Отмяна на 22-рата поправка Рей-
гън '88!" Те бяха по-колоритни от синьо-бели-
те стикери за автомобили, които през 2000 г. 
бяха разлепени по колите на привърженици-
те на Бил Клинтън с апел: "Отменете 22-рата 
поправка, изберете отново Бил Клинтън", 
припомня "Вашингтон пост".

Дори и Тръмп да не успее да бъде прези-
дент за трети път, той все пак ще остане в ис-
торията като най-стария американски пре-
зидент, пише Си Ен Ен. В края на втория си 
мандат през януари 2029 г. той ще бъде на 82 
години и 7 месеца, с което ще подобри рекор-
да на предшественика си Джо Байдън, който 
напусна поста на достолепните 82 години и 
2 месеца.

САЩ
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Бизнесменът Михаил Михайлов, който за-
твори и след това придоби сградата на хра-
ма “Св. Иван Рилски” в Чикаго, успя да раз-
цепи новосъздадената организация, която 
трябваше да възстанови църковния живот. 
Нон-профит организацията, създадена от Ми-
хаил Жилев и ентусиасти около него, провеж-
даха събирания, пикници и вечери в опит да 
наберат средства и екип за каузата. На 8 но-
ември м.г. обаче на тяхно събрание се появил 
Михаил Михайлов и по думите на свидетели 
“уволнил” Жилев от поста президент на ор-
ганизацията и назначил Георги Петров - из-
пълнителен директор на Малко Българско 
Училище в Чикаго и син на президентката на 
МБУ Живка Петрова. Михайлов де юре няма 
нищо общо с въпросната организация. Това 
изглежда потвърждава тезата от предишна 
статия на BG VOICE за плана на Михайлов хо-
рата около МБУ да превземат контрола вър-
ху новата църква. Този план шеговито беше 
кръстен “Малка Българска Църква”.

Тази статия е базирана на интервюта с ня-
колко души от инициативата за възстановя-
ване на “Св. Иван Рилски”. Всички те получи-
ха анонимност заради страх от последици и 
защото през октомври миналата година са 

подписали споразумения
за поверителност -
нещо нечувано досега в
българските организации 
в Северна Америка. Клауза за поверител-

ност има и в приетия в събота устав на новата 
църква, за който експерти по църковния ка-
нон казаха за BG VOICE, че е спорно дали от-
говаря на изискванията на Българската пра-
вославна църква.

Когато Михайлов решава да се впусне в 
придобиването на сградата на храма, той обя-

ви, че ще търси  хора, които могат да възо-
бновят църковния живот. Тогава бизнесме-
нът се свързва с Жилев, който преди време 
е проявил желание да помага за църквата. 
Така той създава новата организация и започ-
ва различни действия за възстановяване на 
църквата. Жилев твърди, че не се познава с 
Михайлов отпреди това. Но много от хората, 

работили в организацията казват, че подози-
рат зависимости. Те разказаха как мандатът, 
който Жилев като президент на организация-
та е получил да преговаря с Михайлов, не е 
бил изпълнен според уговорката. Според тях 
той бил комуникационната връзка с бизнес-
мена-собственик на сградата и пред тях не 
представял нещата както са били. Самите те 
обмисляли дали да не променят организация-
та, но били шокирани когато Михайлов се по-
явил на срещата през ноември и им заявил, 
че уволнява Жилев като президент на орга-
низацията. На негово място посочил Георги 
Петров от МБУ. Михайлов обаче не е член на 
тази организация и за мнозина от членове-
те й било учудващо как той може да наложи 
собствената си воля. В резултат 7 от десетте 
члена на изпълнителния комитет си подават 
оставките на следващия ден. 

Отдръпва се и отец Йоан, 
който служи в гръцка църква в Чикаго, но 

консултираше възстановяването на “Св. Иван 
Рилски”. Михаил Жилев обаче остава като ре-
дови член. Така първото разцепление в нова-
та църковна организация вече е факт. 

До редакционното приключване на броя Жи-
лев не отговори на изпратените му въпроси.

В началото на март рокадата беше по-
лу-официално обявена след като вече но-
вият президент Георги Петров публикува 
благодарствено писмо към Михайлов за не-
говото дарение на църковния инвентар - пей-
ки, свещници и други предмети. Нищо не се 
споменава обаче дали Михайлов най-накрая 
ще дари сградата или ще продължава да иска 
българската общност да си я откупи от него 
срещу над 700 000 долара. 

В същия пост във Facebook беше обяве-
но, че се предлага на разглеждане проек-
то-устав на новата църква, вече оглавявана 
от Георги Петров. Обсъждането и гласува-
нето беше насрочено за 29 март в сградата 
на Малко Българско Училище. Последвали-
те постове по темата създават усещането, 
че инициативата и устава се ползват с бла-
гословията на българския митрополит Йо-
сиф, който отговаря за църквите в САЩ, Ка-
нада и Австралия. В поста на организацията 
е използван цитат от писмо на митрополит 
Йосиф: “Благодаря Ви за изпратеното. По 
молитвите и на небесния ни Патрон и покро-
вител Господ да благослови положеното на-
чало. Амин.” Това обаче е стандартен край на 
писмо на митрополит, коментираха експерти 
по църковния канон пред BG VOICE, незави-

САЩ

Мишо Михайлов - разделяй 
и владей в новата църква

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Бизнесменът 
инсталира човек от 
Малко Българско 
Училище за шеф на 
дружеството, 7 души 
хвърлиха оставката

Михаил Жилев

Георги Петров е син на президентката 
на МБУ Живка Петрова и изпълнителен 
директор на училището

Георги Петров Михаил Михайлов
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симо какво е било съдържанието на писмо-
то - нещо като “С уважение” в края на имейл 
в бизнес комуникацията. BG VOICE научи, че 
тонът на писмото, изпратено от дядо Йосиф 
до организацията, е бил доста остър и е изра-
зявал сериозните резерви по отношение на 
предложения устав.

На наше запитване до митрополита в Ню 
Йорк, той отговори така: “Относно цитата от 
последното ни писмо до тях, не бихме мог-
ли да коментираме начина, по който е било 
представено съдържанието му в тяхното съ-
общение. Както е обичайно в официалната 
ни кореспонденция, завършваме писмата си с 
традиционната благословия, но 

това не следва да бъде
възприемано като
еднозначно одобрение 
на всички действия или решения на съот-

ветната страна.” 
Всъщност представителите на БПЦ били 

учудени от предложения устав, изработен 
от няколко адвокатски кантори, за които 
има подозрения, че са наети от Михайлов. 
В приетия вече устав например наравно с 
митрополита, епархията и енорията има и 
нещо, наречено “член на обществото”. Това 
всъщност е регистрираната на 15 октом-
ври м.г. нон-профит организация на Михай-
лов “Bulgarian Heritage Society” (“Българско 
наследство”). Тя е регистрирана като public 
charity - това е вид нон-профит организация, 
която събира поне една-трета от приходите 
си от дарения от различни хора и финанси-
ра различни инициативи. Изискването на да-
нъчните власти е в борда на директорите да 
влизат независими един от друг личности, 
които да представляват широкия обществен 
интерес. За регистрацията е използван агент 
и в сайта на щатския секретар не пише кой я 
управлява. BG VOICE научи, че в борда вли-
зат трима души – Михаил Михайлов, агентът 
по недвижими имоти Гергана Тодорова и Ди-
митър Кирилов, който отговаря за поддръж-
ката на сградата откакто тя е под контрола 
на Михайлов. Така изглежда, че IRS би мо-
гла да постави под въпрос доколко Кирилов 
е независим от Михайлов и дали се изпълня-
ва важното изискване членовете на борда да 
са независими, особено ако Кирилов получа-
ва заплащане от фирмата на Михайлов за ра-
ботата си покрай църквата.

Още през октомври написахме, че Михай-
лов иска тази организация да има свой чо-
век в борда на новата църква. Сега това вече е 
официализирано чрез гласувания нов устав. 
Така 

един от петимата членове на
борда ще бъде посочван от
организацията на Михайлов,
а не избиран от членовете на енорията на 

общо събрание. А както събитията от послед-
ните месеци показват - той посочва и прези-

дента на църковната организация.
“Ще е цяло чудо да получат с този устав ан-

тиминс и патентно писмо от дядо Йосиф”, ко-
ментира един от вече бившите членове на 
църковната организация. Тези документи са 
нужни, за да може една сграда да бъде опре-
делена като действаща църква. От митрополи-
ята в Ню Йорк казаха, че разговорите за новия 
устав са “още в начална фаза”. Ние “сме изпра-
тили Епархийския Устав на Българската Из-
точноправославна Епархия в САЩ до иници-
ативния комитет (църковното настоятелство). 
До момента нямаме официално потвърждение 
от тяхна страна дали приемат изискванията на 
Епархийския устав.”, пише в отговор на въпрос 
на BG VOICE митрополит Йосиф.

Спорният устав е вече гласуван миналата 
събота, а на събранието в МБУ са присъства-
ли едва 23-ма души.

Пред членове на организацията миналата 

година Михайлов е заявил, че 

ако не получи разрешение
от БПЦ ще потърси немска
църква,
под чиято шапка да работи “Св. Иван Рил-

ски”. “Най-големият актив на една църква са 
хората. Всичко това е много подозрително 
и се съмнявам, че ще има богомолци, които 
да ходят там при тези условия. Тези хора ня-
мат нищо общо с християнството. Според мен 
няма как да спечелят доверието на хората”, 
коментира единият от хората, които доскоро 
са били част от организацията, но напускат 
след вмешателството на Михайлов.

Предишният състав на църковната органи-
зация успя за по-малко от година да събере 
около 70 000 долара от дарения и благотво-
рителни акции. Сега тези пари са под контро-
ла на новия борд, оглавяван от близкия до 

Михайлов президент Георги Петров. “Ние не 
намерихме правилния начин да се извиним 
на българската общност, че 

може би сме ги подвели в
нашите молби за дарения
докато бяхме част от организацията”, ко-

ментира един от бившите членове. Преди да 
напуснат са обмисляли различни варианти за 
събраната сума, но са решили да я оставят на 
новото ръководство.

След като първоначално обяви сумата от 
610 000 долара, към края на миналата годи-
на Михайлов вече искаше над 700 000 до-
лара, за които твърди, че са разходите му 
по придобиването на сградата на храма. Той 
обаче отказва да даде публичен отчет и до-
кументи за направените разходи. Съдебни 
документи, с които BG VOICE се сдоби по-
казват, че те са с около 132 000 долара по-
малко от първоначално обявените от Михай-
лов разходи от 610 000 долара. И това при 
условие, че той е платил пълната сума на 
главницата по заема, който църквата имаш 
към Fifth-third bank. Но експерти по недви-
жими имоти коментираха, че тези заеми се 
купуват за центове на долара, т.е. сумата на 
разходите вероятно е доста по-ниска. Както 
вече писахме -  липсата на прозрачност из-
глежда е това, което спира големите бизнес-
мени в българската общност да дадат по-го-
леми суми за новата църква.

Сега на дневен ред е въпросът дали БПЦ и 
митрополит Йосиф ще приемат гласувания в 
събота устав и дали ще разрешат отварянето 
на църквата. И кой всъщност ще е собственик 
на сградата и дали Михайлов ще я дари или 
ще продължи да иска българската общност 
да я откупи от него.

САЩ

През февуари 2023 г. Михаил Михайлов затвори църквата и впоследствие 

Отец Йоан, който консултираше 
новата инициатива за 
църквата, също се е отдръпнал 
от организацията
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С дълга шарена рокля, тъмноруса коса до 
под гърдите, хваната от едната страна, и черна 
очна линия, която подчертава очите й. Така из-
глежда красивата директорка на училището в 
новия сериал “Майките”, която се играе от би-
вшата съпруга на Ахмед Доган - Ширин Карно-
батль. За тяхната любов и за остналите поло-
винки на Ахмед Доган разказват от „168 часа“.

Тя има сериозна роля, защото в първия епи-
зод е под постоянната атака на една от бога-
тите майки (Рая Пеева), която търси сметка с 
какво толкова е уникална класната на сина й. 
Стига се дотам, че след едно предупреждение 
директорката уволнява младата учителка, 

която е най-добра в цялото училище.
Любопитна подробност е, че тя не е един-

ствената близка на Доган в продукцията. Ней-
ната дъщеря е част от екипа гримьори, които 
се грижат за визията на актьорите. Отдавна е 
ясно, че Демет - единственото общо дете на 
Сокола и Ширин, се занимава професионално 
с грим и вече има стаж в различни телевизи-
онни продукции.

А за майка й Ширин това не е първата поя-
ва на екран. Точно преди 5 г. тя прави дебюта 
си в друг сериал на Нова телевизия – “Ягодо-
ва луна”. Там играе библиотекарка, омъжена 
жена с три деца. По ирония на съдбата герои-

нята й носи същото име.

Всичко започва напълно
случайно
Един ден Ширин Карнобатлъ среща актьора 

Христо Мутафчиев. Той й казва, че са му из-
пратили сценарий и започва да снима нов се-
риал, а една от героините в него се казва имен-
но Ширин. Бившата съпруга на Доган не може 
да повярва - за първи път жена с нейното име 
се появява в продукция. Започва да го разпит-
ва за ролята и дали е избрана актриса за нея. 
Заявява му, че ако все още няма, тя би се явила 
на кастинга с огромно удоволствие. Все пак е 
завършила актьорско майсторство в НАТФИЗ, 
но никога дотогава не е практикувала.

На следващия ден разбира, че все още няма 
актриса за ролята, свързва се с режисьорите, 
а те й изпращат диалог, който да запише на 
видео в домашни условия и да им го изпра-
ти. Дъщеря й Демет помага в целия процес. А 
екипът толкова харесал превъплъщението, че 
веднага я поканили да играе в сериала.

Това е първата й роля пред камера. Преди 
години разказа пред “24 часа”, че от дете меч-
таела да се занимава с актьорство, затова ко-
гато е на 6 г., родителите й я записват в дет-
ската театрална школа в родния й Плевен. Те 
обаче не искали да тръгва по този път,

затова я карат да учи или за
учителка, или за лекарка
2 седмици преди изпитите тя им заявя-

ва, че няма да се яви, и започва да се готви 
за НАТФИЗ, каквото е истинското й желание. 
Плевенски актьор й помага да се подготви и я 
приемат от първия път.

Докато следва в Академията, 21-годишна-
та Ширин се омъжва за лидера на ДПС Ахмед 
Доган – официално тя е третата му жена. С 
първата – Таня Желязкова, която ражда сина 
му Демир, няма брак, а с втората - Айсехел 
Руфи – бързо се развеждат. Карнобатль пе-
чели политика с добро възпитание и красота.

Сватбата е по-скромна от
първата - само 300 души
Тя забременява бързо и дори ходи с бебето 

на изпити. Завършва НАТФИЗ, но се отдава на 
детето и съпружеските си задължения. Зато-
ва и дълги години не се снима никъде. Чес-
то ходела на театър и тайно се надявала един 
ден да е от другата страна – на сцената.

След 9 г. брак Ширин и Доган се развеждат 
цивилизовано и скрито от медиите. Двамата 
поддържат нормални взаимоотношения, по-
някога дори се чуват и по телефона.

“Да живееш с такъв човек, да се докоснеш 
до такава величина и такъв ум, е ценен опит, 
за което съм благодарна на съдбата. Заради 
това не съжалявам, че не съм стартирала вед-
нага с актьорско майсторство, или че животът 

ми не е протекъл по друг начин”, казва Карно-
батль пред “24 часа” през 2020 г.

Тя не се омъжва повторно, а се концентрира 
в работата си. Отдава се на различни неща, но 
накрая започва да отговаря за сценичните из-
куства в Министерството на културата.

Винаги до нея е дъщеря й Демет, която още 
в гимназията започва да проявява интерес 
към гримирането,

а хобито й е да
пише стихотворения
Майка й я определя като романтична душа.
На този етап обаче не е ясно какви са от-

ношенията между Демет и Демир – първото 
дете на създателя на ДПС.

Любопитното е, че Доган се запознава с 
майка му Таня Желязкова в Софийския уни-
верситет, където следват философия. Любо-
вта им е луда. Заживяват заедно и тя забре-
менява. Така и не склонил да се ожени за нея, 
а само припознал детето.

За Желязкова се откриват данни и в доси-
ето на Доган отпреди 1989 г., когато той е 
агент на ДС и има 4 агентурни имена - “Ан-
гелов”, “Сергей”, “Сава”, “Ренегата”. Там за-
писват, че той има висок интелект, страст към 
философията, готовност да служи на режима 
и силно влечение към жените.

Доган описва срещите си с нея в сводки-
те, които изпраща до Държавна сигурност. В 
една от тях разказва за подозренията си към 
състудентката си и пише: “Знам немалко слу-
чаи, когато професионални революционери 
са били подхлъзвани поради чувствено об-
вързване с жена... Моя милост няма намере-
ние да споделя тази слабост”. В документи-
те има и още сведения за любовници, част от 
които Доган използва оперативно.

След като той е задържан и хвърлен в за-
твора, Таня не спира да го чака. Вече на сво-
бода, тримата заживяват бедно в гарсониера 
в Слатина, където нямат дори спалня. Тя е до 
него, когато той учредява ДПС и дори в нача-
лото са й възложени секретарските функции. 
Само че приказката приключва драматич-

Сокола е познат в 
средите на ДПС като 
голям любовчия. Ето и 
списък със съпругите му

БЪЛГАРИЯ

Жените на 
Ахмед Доган - 
къде са днес?

168 часа

Първата сватба на Сокола с Айсехел Руфи

Доган заедно с Алтен Алиева на приема 
по случай връчването му на орден “Стара 
планина” I степен от Георги Първанов
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но. Сокола я изоставя, защото е християнка, 
а електоратът на партията не гледал с добро 
око на този факт.

По-късно Таня Желязкова се отдава на на-
уката и

защитава докторска
степен по теория на
познанието
към Института за философски изследвания 

при БАН. Била е университетски преподава-
тел и автор на редица публикации в сферата 
на философията и образованието. От биогра-
фията й се разбира, че има опит в държавния, 
частния и гражданския сектор като директор 
на национална образователна институция, 
връзки с обществеността в Министерския съ-
вет, фирмена политика и ръководител на нес-
топански организации. Някои твърдят, че за 
кратко напуска България, а други, че препо-
дава в Нов български университет.

За да не върви срещу мюсюлманските тра-
диции, след нея Ахмед Доган вдига пищна 
сватба с 19-годишната Айсехел Руфи. Търже-
ството е повече от грандиозно, с файтони, по-
златени турски носии и 10 хил. човека на ста-
диона в Исперих.

Празненството бързо отминава, а младо-
то семейство скорострелно се развежда. Тя 
твърди, че той пиел и я биел, а Сокола ѝ от-
връща, обвинявайки я в хомосексуалност и 
немарливост към домакинските задължения. 
По-късно двамата обявяват, че тя е направила 
аборт и са щастливи от този факт.

След Руфи той се омъжва за Ширин, а след 

развода си с нея в публичното пространство 
се появяват сведения, че лидерът на ДПС е за-
почнал връзка с манекенката Алтен Алиева. 
Двамата се запознават през 2001 г. на кон-
курс за красота. Вдовицата на Илия Павлов 
Дарина лично представя 19-годишната млада 
девойка на Доган.

Сокола с нетърпение чака да мине абитури-
ентският й бал и да я взема да живее при него 
в Боянските сараи.

Тя спира изявите като манекенка и 
дори почти не излиза от къщата

Грижела се за дома и за дъщеря му Демет 
и дори я изпращала на всеки 15 септември на 
училище в Италианския лицей. Връзката им 
приключва през 2015 г., а тя започва рабо-
та като брокер. През миналата година стана 
ясно, че Алтен работи заедно с жената на шеф 
Иван Манчев – Ива Бека. Двете продават лук-
созни недвижими имоти в агенция, която об-
служва богаташи, търсещи вили в Бояна или 
Драгалевци.

Смяташе се, че Алтен Алиева няма деца и 
пази в пълна дискретност дали има мъж до 
себе си, но последните новини сочат, че тя е 
родила от столичен бизнесмен. Отпразнува-
нето на 3-тия рожден ден на сина им и сним-
ките, които е публикувала във фейсбук, раз-
буниха духовете.

Нейното семейно положение най-накрая 
стана известно, но това на Ахмед Доган оста-
ва скрито и в момента не е ясно дали до него 
има жена, която го подкрепя в трудната ситу-
ация след изгонването му от Сараите и разце-
плението в ДПС.

БЪЛГАРИЯ

Your Business Deserves More

1 % 
3 % 
5 % 

on balances $10,000 - $50,000
on balances $50,000 
on ICS Sweep balances above $250,000 1

•
•
•

More Interest.

 Visit BankFinancial.com
 or call us at 1.833.894.6999

Get more with our Integrated Business Checking*

More Protection.
Full FDIC coverage for balances above $250,000 with automatic 
sweeps into our Insured Cash Sweep (ICS) Account.1

*Annual Percentage Yield (APY) is tiered and earned on all balances at or below each respective tier. An APY of 0% will be applied 
to balances below $10,000. The APY is accurate as of 10/24/24 and is subject to change. Minimum balance to open is $500. 1. 
Requires a Cash Manager sweep to the Integrated Business Checking ICS Sweep account. 5.00% APY tier applies only for ICS sweep 
balances from $250,000 and $3 Million; a 3.00% APY will apply for balances above $3 Million. Balances above $250,000 require ICS 
Account to access full FDIC coverage.

Първата любов на Доган 
- Таня Желязкова, която 
тежко приема раздялата им

Ширин Карнобатлъ 
се омъжва за Сокола, 
докато учи в НАТФИЗ
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Когато температурите във Ветровития град 
се повишат, жителите на Чикаго искат да из-
лязат и да се насладят на времето в модерен 
бар на покрива на тераса със скоби.

Предлагаме ви списък на някои от най-до-
брите барове и ресторанти на покриви и тера-
си в района на Чикаго:

River Roast: LaSalle
Street 315
Менюто им включва модерни американ-

ски ястия. Клиентите могат да се насладят на 
Happy Hour от понеделник до петък от 16:00 
до 18:00 ч., като всяка седмица се предлага 
нов коктейл.

Recess at City Hall
Това място предлага релаксиращо изживя-

ване за хранене, намира се на 838 W Kinzie 
Street в West Loop. Просторният вътрешен 
двор позволява на гостите да се насладят на 
ароматни ястия и освежаващи напитки в ожи-
вена атмосфера на открито.

Киноклуб на покрива на
Фултън Маркет 
Въпреки че не е бар, той е чудесен начин 

да се насладите на чикагското време и да гле-
дате филм. Мястото отваря врати рано, за да 
даде на посетителите време да се насладят 
на коктейли, да направят снимки и да се на-
сладят на гледката. Намира се на 311 North 
Morgan Street.

Carnivale: Чикаго

Единственият по рода си ресторант в Чика-
го, предлагащ латино-фюжън кухня, кани гос-
тите си да се възползват от сезона на патиото 
на живописната открита тераса с освежаващи 
напитки и сензационни авторски ястия. Горе-
щата точка в West Loop предлага и простран-
ства, идеални за празнични събития. Carnivale 
се намира на 702 West Fulton Market St.

LondonHouse Rooftop 
Познат още като LH Rooftop, посетителите 

могат да се насладят на издигната трапезария 
и оживена атмосфера до полунощ всеки ден 
със зашеметяваща гледка към града. Следете 
за тематични събития, които ще се проведат 
това лято на адрес 85 East Wacker Drive.

Тераса 16
Обявен за един от най-добрите барове на 

покрива в Чикаго от The Rooftop Guide, той 
има спираща дъха гледка. Отворен е седем 
дни в седмицата и предлага закуска, късна за-
куска, обяд, вечеря и работно време на бара. 
Намира се на 401 N Wabash Avenue на 16-ия 
етаж.

Комо Чикаго 
Чикагци са поканени да поемат на незабра-

вимо пътешествие през предстоящия сезон в 
интимния вътрешен двор на Komo с четири 
маси за тези, които искат да изнесат преживя-
ването си на открито, като се предлага както 
меню по избор, така и дегустационно меню от 
8 ястия. Гостите са поканени да изпробват най-
новото им меню Happy Hour с половин отстъп-

ка на коктейли и вкусни ястия като Fried Katsu 
Bao, Japanese Tacos, Spicy Tuna Crunch и др.

Ресторант Firehouse
в Чикаго
Ресторантът на адрес 1401 South Michigan 

Ave. разполага както с разкошен вътрешен 
двор, който осигурява причудливо бягство в 
града, така и с открита веранда с живописна 
гледка към силуета на South Loop. Вечните лю-
бими ястия на ресторанта, включително пър-
жоли, котлети и морски дарове, се допълват от 
отличителни, съвременни сезонни ястия.

Сити круизи Чикаго
Ако мисълта да се качите с асансьор на по-

крива на висока сграда ви смущава, Сити кру-
изи е друга чудесна възможност да се на-
сладите на гледките на града. Посетителите 
могат да се отправят на круиз с вечеря, къс-
на закуска, обяд или коктейл по река Чика-
го. Круизите се провеждат на адрес 455 N 
Cityfront Plaza Drive.

Steak 48
Луксозното заведение в Ривър Норт, нами-

ращо се на адрес 615 N Wabash Ave. предлага 
открит вътрешен двор на втория етаж, къде-
то можете да се насладите на красивата лятна 
вечер в Чикаго. Вечерящите могат да избират 
между пържоли USDA Prime, пържоли Wagyu 
от най-висок клас, пресни морски дарове и 
миди сред многобройни гарнитури, приготве-
ни от главния готвач, изобретателни предяс-
тия, ръчно приготвени коктейли и подбрана 

селекция вина.

Aire Rooftop: W Monroe St.
над Hyatt Centric the Loop
Chicago 
Отвори врати за летния сезон 2024 г. с 

гръм и трясък. AIRE е развълнувана да обя-
ви новите модификации на пространството, 
включително нови мебели и добавени места 
за сядане, нова грил станция, която ще пред-
лага пици на скара и пълно меню, както и 
станция за бира на самообслужване, където 
бирата може да се налива на унция.

Клуб 101
101 Club е една от най-новите дестинации 

в Чикаго за хранене на открито тази пролет и 
лято, разположена на 101 E. Erie Street. 101 
Patio Bar & Grill разполага с открит вътрешен 
двор, оборудван с две камини и заобиколен 
от буйна зеленина и спиращо дъха озеленя-
ване. Със средиземноморско меню, вариращо 
от малки чинии за споделяне до супи, салати, 
плоски хлябове, ръчни ястия и ястия с мор-
ски дарове, сензационната храна е придруже-
на от коктейли, алкохолни напитки от светов-
на класа, международни вина и местни бири. 
Откривайки се на 15 май, 101 Rooftop предла-
га широка гледка към хоризонта на Чикаго. На 
покрива ще се сервират сензационни коктей-
ли, както и богата селекция от вина на чаша и 
местни бири в оживена и изискана обстанов-
ка. В менюто си посетителите ще намерят се-
лекция от предястия за споделяне, свежи сала-
ти, бургери, сандвичи и широка гама от суши 

САЩ

Със затоплянето 
на времето хората 
предпочитат питие под 
звездите

Пролетта дойде: 
Ето най-добрите 
открити барове 
в Чикаго

abc7chicago

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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предложения - от маки до сашими и нигири.

Танта Чикаго
Tanta Chicago предлага традиционна перуан-

ска кухня и има красива сезонна тераса на по-
крива, която е идеална за приготвяне на кок-
тейла pisco sour, характерен за ресторанта.

Gibsons Italia
Този модерен италиански стекхаус има из-

ключителна гледка към река Чикаго и силу-
ета на града. Вкоренен в автентичната ита-
лианска кухня и превъзходната традиция 
за пържоли, установена в емблематичния 
Gibsons Bar & Steakhouse, Gibsons Italia на 233 
N Canal St. предлага най-висококачествени 
съставки от цял свят - от златно екструдира-
ни пасти до тур от говеждо месо от световна 
класа. Просторната и зашеметяваща палуба 
на покрива предлага панорамна гледка към 
река Чикаго и силуета на града, включител-

но прибиращ се покрив и красива камина за 
студените месеци. Навсякъде в пространство-
то ще откриете стилни мебели за отдих и най-
модерно аудиовизуално оборудване.

Hyatt Lodge Oak Brook
Насладете се на класическа американска 

храна в непринудена обстановка на открито 
на терасата край езерото в Hyatt Lodge Oak 
Brook, 2815 Jorie Blvd. В Water's Edge се сер-
вират както солени, така и сладки ястия за за-
куска, а по-късно през деня - свежи салати, 
обвивки и сандвичи. Независимо дали започ-
вате деня в Оук Брук с топла закуска или си 
почивате от басейна за семеен обяд на тераса-
та, в Water's Edge има място за вас.

Tailgate
Този бар на покрива на Чикаго предла-

га причудливи декорации, пълен ресторант, 
игри и музика на живо на върха на сградата 

Second City на адрес 1608 N Wells St. в Стария 
град. С подбрано меню от изискани ястия за 
тайтългейт и богата барова програма Utopian 
Tailgate осигурява високи времена, прохлад-
ни вибрации и незабравимо преживяване, 
където партито никога не свършва... както и 
гледките.

Ranalli's
В пицарията в Линкълн Парк, която има 

още един обект в West Loop, гостите могат 
да опитат вкусна пица, италиански ястия и 
страхотни напитки в комфортна обстановка. 
Пространството на адрес 1925 N Lincoln Ave. 
е оживено и причудливо, с голямо, подходя-
що за кучета кафене на открито на тротоара и 
нестандартен стенопис на местния художник 
Антъни Люеллен. Това е чудесно място, къде-
то да се съберат приятели и семейство и да 
се насладят на традицията на легендарната 
пица и бъдещите спомени. В допълнение към 
седящото хранене Ranalli's предлага пренася-
не и доставка седем дни в седмицата.

Пицария Робъртс
На адрес 465 N McClurg Ct., Robert's разпо-

лага с отворена кухня, бар с 18 места и рес-
торант със 142 места и прозорци от пода до 
тавана, които се отварят към крайбрежната 

алея. Пристанището на Робърт и откритият 
вътрешен двор по протежение на Ogden Slip 
са една от най-добре пазените тайни в града!

Piccolo Sogno
Разположен на 464 N Halsted St., Piccolo 

Sogno предлага меню от свежа, сезонна ита-
лианска кухня с впечатляваща италианска 
винена листа. И да, има вътрешен двор!

Cabra Chicago
Вдъхновена от ярките вкусове на перу-

анската кухня, Cabra: оживена дестинация 
за хранене и пиене на покрива. Под ръко-
водството на прочутия шеф-готвач Стефани 
Изард и дългогодишните й партньори Роб 
Кац и Кевин Бьом от Boka Restaurant Group, 
Cabra предлага храна, която заслужава да 

бъде консумирана, в колоритна и оживена 
обстановка. Предназначено за семейно хра-
нене, менюто на Cabra включва разнообразни 
чинии за споделяне, които са смели по аро-
мат и ярки по вкус, както и също толкова из-
разително коктейлно меню и винена листа. 
Панорамната гледка към Чикаго се открива 
от всеки ъгъл на ресторанта на покрива, като 
предоставя забележителни дневни и нощни 
гледки. Външната тераса е идеална за топли-
те дни, но светлата и ефирна атмосфера на 
ресторанта привлича слънчевите лъчи 365 
дни в годината. Намира се на 200 N Green St.

Lonesome Rose
Lonesome Rose е един от целодневните ба-

рове в Чикаго и ресторант, специализиран в 
менюта, вдъхновени от Текс-Мекс. Освен това 
разполага с тераса на покрива! Можете да го 
намерите на адрес 2101 N California Ave. в 
Logan Square.

ROOF on the5Wit
ROOF on theWit е бляскаво място за бягство, 

разположено на 27 етажа над всичко, с експре-
сивен дизайн и развлечения, широка гледка 
към хоризонта и уникални ръчно изработени 
коктейли и кухня. Оценено като хотелски бар 
на годината от Nightclub & Bar Awards и като 

един от трите най-добри бара на покрива в све-
та от Travel+Leisure, закритото/откритото мяс-
то в центъра на Чикаго на 201 North State St. 
разполага с прибиращ се ROOF и пространство 
с контролиран климат, което прави ROOF дос-
тъпен през цялата година.

Aba
Този средиземноморски ресторант с вътре-

шен двор на покрива се намира на 302 N Green 
St. в историческия квартал Фултън Маркет в 
Чикаго. Вдъхновено от лятото в Средиземно-
морието, пространството на ресторанта е про-
ектирано от вътрешния дизайнерски екип на 
Lettuce Entertain You, ръководен от директора 
по интериорен дизайн Аврил Заяс в сътруд-
ничество с изпълнителния партньор и прези-
дент на дивизията Марк Джейкъбс.

САЩ
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Преди да загине в самолетна катастрофа 
през 2023 г., основателят на руската военна 
компания „Вагнер“ Евгений Пригожин беше 
изградил търговска империя, която се прос-
тираше от Москва до Африка. Някои от тези 
начинания все още функционират, показа 
разследване на Радио Свободна Европа/Ра-
дио Свобода.

Руската наемническа компания „Ваг-
нер“ участваше в конфликти на няколко кон-
тинента и беше уличавана във военни прес-
тъпления.

През юни 2023 г. основателят й Евгений 
Пригожин започна неуспешен бунт, а два ме-
сеца по-късно загина при самолетна катастро-
фа. След това повечето от наемниците му пре-
минаха под командването на руската армия.

Освен с близостта си с Кремъл и жестоко-
стите си на бойното поле, Пригожин беше из-
вестен и с търговските си сделки – договори 
за кетъринг в Кремъл, строителство на недви-

жими имоти, петролни сделки в Сирия, както 
и доходоносен добив на злато и диаманти в 
Африка.

Част от тези бизнеси все още функциони-
рат, показа разследване на Радио Свободна 
Европа/Радио Свобода.

Пример е дейността на свързани с „Вагнер“ 
и Пригожин компании в обхванатата от наси-
лие Централноафриканска република (ЦАР). 
Там те и сега контролират мини за злато и 
компания, която произвежда водка, бира, 
кола, както и бутилирана вода – ценна стока 
в страната, където много хора нямат достъп 
до питейна вода.

„Въпреки че групата „Вагнер“ в първоначал-
ния си вид вече не съществува, много от ней-
ните търговски предприятия, като например 
минните операции, продължават да работят в 
ЦАР“, казва C4ADS, базирана във Вашингтон 
изследователска група, която е проследила 
много от предприятията на Пригожин.

„Тези компании представляват продълже-
ние на историческите търговски начинания 
на Групата „Вагнер“, но без централизирано-
то, милитаризирано ръководство, което ня-
кога определяше групата“, казва C4ADS пред 
Радио Свободна Европа/Радио Свобода (RFE/
RL).

„Компаниите са доказали, че умеят да реа-
гират на санкциите, като често се стремят да 
работят под ново име, за да прикрият своята 
идентичност.“

Злато, диаманти, дървесина
През 2018 г. наемниците на Пригожин за-

почват да се разполагат в ЦАР по силата на 
договор с президента Фостен-Арканж Туаде-
ра и неговото правителство, които защитават. 
Като компенсация Пригожин получава кон-
трол върху няколко мини, включително през 
2020 г. златната мина Ндасима, една от най-
важните в страната.

Публичните регистри показват, че свърза-
ните с Вагнер компании вече контролират 10 
мини в страната.

По данни на правителствата на САЩ и дру-
ги западни държави добивът на минерали и 
дърводобивът в ЦАР е донесъл на компании-

те на Пригожин до 500 млн. долара годишно, 
като е изиграл основна роля във финансира-
нето на бизнеса му, докато е бил жив.

Една от основните минни компании е 
Lobaye Invest, която се управлява от съдруж-
ниците на Пригожин Дмитрий Ситий и Евге-
ний Ходотов според Европейския съюз (ЕС), 
който наложи санкции на компанията.

Lobaye Invest финансира и няколко фран-
кофонски медии, включително радиостанци-
ята Lengo Sengo, която излъчва пропагандни 
и рекламни кампании от името на руските 
операции.

Diamville SAU е свързано дружество, което 
търгува със злато и диаманти в ЦАР и е кон-
тролирано от Пригожин до смъртта му. Негов 
собственик е местен човек, който е работил 
като шофьор за Ситий.

От 2020 г. Ндасима, разположена на 260 
мили североизточно от Банги, се контролира 
от друго свързано с Вагнер дружество - Midas 
Ressources. Според частни и публични оценки 
мината може да съдържа злато на стойност 
до 2,8 млрд. долара.

„Midas, заедно с други свързани с Приго-
жин фирми, работещи в ЦАР, е от ключово 
значение за финансирането на операциите на 
Вагнер в ЦАР и извън нея“, се казва в съобще-
ние на Министерството на финансите на САЩ 
от 2023 г.

Още една компания, за която се съобщава, 
че е свързана с Вагнер, е получила стотици 
хиляди долари от износ на дървесина, доби-
та от горите в западния регион Лобайе според 
Earthsight, британска неправителствена орга-
низация за защита на околната среда.

След смъртта на Пригожин военната струк-
тура на „Вагнер“ е погълната от руското Ми-
нистерство на отбраната. Основната му хол-
дингова компания, Concord Holdings, също 
започва да се раздробява, като руски проку-
рори започнаха разследвания. Извън Русия 
обаче собствеността на свързаните с Приго-
жин компании става още по-неясна.

Водка, бира и вода
Бутилираната вода „Кристал“ започва да се 

СВЯТ

Злато, диаманти и вода. Какво остана 
от бизнеса на Пригожин в Африка
Мултимилионните 
му компании все още 
работят. Ето и кой е 
поел контрол над тях

Евгений Пригожин. Сн.: Telegram
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появява на пазарите в столицата на ЦАР Бан-
ги в края на 2023 г., показват публикации в 
социалните мрежи. Тя е една от няколкото 
марки бутилирана вода, които се продават в 
ЦАР, където преобладаващата част от хора-
та нямат достъп до чиста питейна вода. Тя е 
една от най-скъпите марки на пазара.

На етикетите на бутилките, които корес-
пондент на Радио Свободна Европа купи на 
пазар в Банги, като производител се сочи ком-
панията First Industrial Corporation, по-извест-
на като производител на местната бира Africa 

Ti L'Or.
В доклад на френското разузнаване от юни 

2023 г. се посочва, че пивоварната е собстве-
ност на „Вагнер“.

Освен бира, безалкохолни напитки и бути-
лирана вода, компанията произвежда и мест-
на водка, наречена Wa Na Wa, която се прода-
ва в пластмасови опаковки.

Към август 2023 г., месецът, в който Приго-
жин е убит, уебсайт, наречен Nouvelles Plus, 
публикува прессъобщение на Africa Ti l'Or за 
„доброто качество на тази нова гама алкохол-

ни напитки“.
Много от рекламните събития, организи-

рани от Africa Ti L'Or, се провеждат в Руския 
дом - културен център под егидата на руско-
то посолство.

Смята се, че на ключова позиция във First 
Industrial е руснакът Ситий, който е един от 
първите сътрудници на Пригожин, когато той 
започва да развива бизнес в ЦАР.

Ситий, който започва работа като преводач 
за основаната от Пригожин минна компания 
„М Инвест“, от години оглавява Руския дом и 

разширява дейността му, която включва ези-
кови курсове и конкурси за красота.

„Ситий е изключително добре интегриран в 
елита на ЦАР“, казва Лу Озбърн, френски из-
следовател, който оглавява организацията All 
Eyes On Wagner, пред Радио Свободна Евро-
па. „Всички го познават в Банги. Той е ключов 
играч.“

През декември 2022 г. Ситий е ранен, ко-
гато бомба, изпратена по пощата в културния 
център, избухва. Той е откаран за лечение в 
Москва, където в интервюта за руски вестни-
ци заявява, че нападението е имало за цел да 
прогони „Вагнер“ от страната.

През септември 2023 г., само няколко сед-
мици след смъртта на Пригожин, руска де-
легация на високо равнище, включваща 
заместник-министър на отбраната и замест-
ник-ръководител на военното разузнаване, 
прави публично посещение в Банги.

По време на посещението президентът Ту-
адера се обръща към посетителите с призив 
да продължат да работят в ЦАР.

Ситий остава ключова фигура. Той придру-
жава Туадера при пътуванията му до Москва, 
за последно през януари 2025 г.

Радио Свободна Европа опита да се свърже 
със Ситий по телефона, но той не отговори.

Действията на Ситий са обект на внимание 
не само от страна на журналисти и изследо-
ватели, но и от страна на западните правител-
ства.

Министерството на финансите на САЩ 
санкционира First Industrial през септември 
2023 г. - същия месец, в който руската делега-
ция се появява в Банги. Предишните санкции 
бяха насочени срещу други свързани с Приго-
жин бизнеси, включително минни и дърводо-
бивни компании. Шест месеца по-късно обаче 
First Industrial е извадена от списъка със санк-
ции на САЩ без обяснение.

От своя страна, през юли 2023 г. Ситий е 
санкциониран от Великобритания, която го 
уличава във връзки с „Вагнер“, която е участ-
вала в „извършването на нарушения на меж-
дународното хуманитарно право“ в ЦАР, 
включително в умишлени нападения срещу 
цивилни граждани.

СВЯТ

На снимка, публикувана на 
страницата във Фейсбук на 
президента на ЦАР, Дмитрий 
Ситий (вдясно) предава кутии 
с медицински консумативи на 
президента Фостен-Арканж 
Туадера. Сн.: Facebook

Напитката на Пригожин. Сн.: Facebook
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В пика на своето контранастъпление през 
2022 г. Украйна решава да атакува един клю-
чов обект - кримското пристанище Севасто-
пол, окупирано от Русия. Именно там Москва 
зарежда със снаряди своите военни кораби и 
подводници.

Атаката се подготвя в строга секретност и с 
помощта на важен партньор - американското 
Централно разузнавателно управление (ЦРУ). 
Още преди зазоряване рояк морски дронове 
поразяват пристанището. Ударени са някол-
ко руски военни кораба, руското военно ръ-
ководство е принудено да започне да изтег-
ля част от флота си, украинското нападение 
е успешно.

То е само един от примерите за решаващо-
то партньорство между Украйна и САЩ, бла-
годарение на което Киев продължава да от-
блъсква руската инвазия на своя територия. 
Тя продължава вече четвърта година въпре-
ки руските прогнози в началото, че Киев ще 
падне до дни.

Преди дни Ню Йорк Таймс публикува по-
добно разследване, в което разкрива нова ин-
формация за хода и развитието на това клю-
чово сътрудничество с Вашингтон. Авторите 
го наричат "тайната страна на войната".

А изнесените от тях данни разкриват кол-
ко внимателни са били САЩ да не прекрачат 
"червената линия" с Русия, предпазливо под-
бирайки дори думите, с които обозначават 
възможните за атакуване цели.

"Вече са част от веригата на убиване"
Разследването на американското издание 

показва, че САЩ още от самото начало на ук-
раинската защита са били въвлечени много 
по-мащабно и по-дълбоко, отколкото се смя-
таше доскоро.

Те са влияели технически и политически на 
украинските действия на фронта и са следе-
ли за това да не се нападат определени руски 
цели. В същото време според изданието Ук-
райна е трябвало да се довери изцяло "на сля-
по" на разузнавателната информация от САЩ 
- и съответно да стреля "на сляпо" по руски 

цели само въз основа на устно предадени 
данни от американските служби.

Обикновено това се случва без възможност 
украинските военни по какъвто и да било на-
чин да могат да проверят подадената към тях 
информация.

Пред изданието шеф на европейско разуз-
наване, който говори в условие на аноним-
ност, си спомня, че е бил изненадан да научи 
колко дълбоко вплетени в украинските опе-
рации са САЩ.

Команден център
във Висбаден
Именно това партньорство с Вашингтон 

представлява "гръбнакът на украинските во-
енни операции" в редица критични моменти, 
пише Ню Йорк Таймс.

Оперативно сътрудничеството се е осъ-
ществявало в команден център в германския 
град Висбаден. Там украински и американски 
военни са планирали контранастъпателните 
действия на Киев.

В центъра на партньорството са двама гене-
рали - украинският генерал Михайло Заброд-
ски и американският Кристофър Донахю. 
Забродски играе ролята на основен човек за 
контакт от страна на Киев, пише Ню Йорк 
Таймс.

"Тази война трябва да се
води вътре в Украйна"
Изданието обръща внимание и на огро-

мната предпазливост, с която действа амери-
канската страна. Източници разказват, че се 
стига дори до дебат за това дали е "ненужно 
провокативно да се наричат целите "мишени".

Според част от американските офицери 
"мишени" (targets) е подходящият термин. 
Други обаче не са съгласни. В крайна смет-
ка въпросът е решен, като думата "мишена" 
е избегната - вместо това местоположенията 
на руските сили започват да бъдат наричани 
"точки на интерес".

"Така ако в някакъв момент някой попи-
та: "Предал ли си мишената на украинците", 
можеш съвсем легитимно да кажеш, без да е 
лъжа, че не си", споделя пред Ню Йорк Таймс 
(НЙТ) американски източник.

Освен това строгото правило в началото 
е, че са изключени цели на руска територия, 
така че да се избегне рискът от руски отговор 
срещу партньорите от НАТО.

Изданието цитира ген. Забродски, който 
казва, че ако украинските командири са иска-
ли да нанесат удари в Русия, те е трябвало да 
използват собственото си разузнаване и оръ-
жия, произведени в страната.

„Нашето послание към руснаците беше: 
„Тази война трябва да се води вътре в Украй-
на“, цитиран е да казва и високопоставен аме-
рикански служител.

Решението за HIMARS
Разследването на НЙТ разкрива и нови под-

робности и за това как с времето се развива 

американското мислене.
В началото администрацията на бившия 

президент Джо Байдън отказваше да пре-
достави на Украйна високомобилните си ар-
тилерийски ракетни системи HIMARS. Такова 
решение дойде едва след 3 месеца след нача-
лото на руското нахлуване.

"Ген. Майли (тогава шеф на Обединеното 
командване на началник щабовете на аме-
риканската армия) винаги казваше: "Имаме 
една малка руска армия, която се бие срещу 
една голяма руска армия. Те се бият по един 
и същи начин и украинците никога няма да 
спечелят", казва пред НЙТ Селест Уоландър, 
тогава помощник-министърка на отбраната 
по въпросите на международната сигурност.

Точно тогава надделява следният аргумент 
- "с ракети HIMARS украинците ще могат да се 
бият така, както ние можем, и по този начин 
ще започнат да побеждават руснаците".

Впоследствие на 1 юни 2022 г. дойде и но-
вината, че САЩ ще изпратят на Киев от мо-
дерните системи HIMARS.

Разкритията на НЙТ са базирани на над 300 
интервюта, които авторът на материала провеж-
да в продължение на една година - с правител-
ствени и военни представители, с представите-
ли на разузнавателните служби на Украйна, 
САЩ, Великобритания, Германия, Полша, Бел-
гия, Литва, Латвия, Естония и Турция.

Разследването идва идва на фона на про-
дължаващите усилия на новата администра-
ция на Доналд Тръмп за прекратяване на 
руската инвазия срещу Украйна чрез дву-
странни преговори с Киев и Москва.

След нови разговори в Саудитска Ара-
бия през март САЩ казаха, че Русия и Ук-
райна са се съгласили да спрат огъня в Чер-
но море. Още не е ясно как точно ще се случи 
това. Киев е готов прекратяването на военни-
те действия в Черно море да влезе в сила не-
забавно, докато Москва настоява за частична 
отмяна на санкциите върху руски компании 
и банки.

Подходът на Тръмп в преговорите с Русия и 
Украйна предизвика опасения, че САЩ може 
да отстъпят от подкрепата си за Киев и да се 
опитат да договорят сделка за мир, която да е 
неизгодна за Украйна.

В отговор европейските лидери казаха, че 
ще формират „коалиция на желаещите“ стра-
ни, които искат справедлив мир за Киев. От 
началото на март представители на ЕС и 
НАТО проведоха три срещи във връзка с Ук-
райна в рамките на тази коалиция. На послед-
ната си среща в четвъртък те изразиха под-
крепа за Украйна и се съгласиха да не свалят 
санкциите срещу Русия.

СВЯТ

"Тайната страна на войната". 
САЩ, Украйна и ЦРУ
Америка е била 
въвлечена много по-
мащабно и по-дълбоко, 
отколкото се смяташе 
доскоро
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ВЪПРОС: Здравей, Ангел! Аз съм начинаещ 
инвеститор, прочел съм над 10 книги за ин-
вестиране за последните няколко месеца и се 
чувствам готов да се впусна в света на инвес-
тициите. За момента не мога да преценя как-
ва е точно моята стратегия, нямам достатъчно 
опит, но според теб от какво трябва да се пазя 
най-много? 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и от мен! 
Радвам се да чуя, че сте отделили време да 
се запознаете с литература за правилно инве-
стиране и имате желанието да се научите да 
го правите успешно. 

Тази Ваша инициатива е похвална, защо-
то с течение на годините напред, правилното 
инвестиране ще бъде едно от най-важните и 
практични умения, които можем да овладе-
ем. С течение на времето, както са тръгнали 
нещата, социалните правителствени програ-
ми, които са осигурявали определена доза 
финансова стабилност за обществото ще на-
маляват все повече и повече, следователно за 
новите поколения ще бъде критично важно 
да се научат как да заделят определен про-
цент от доходите си и да ги инвестират ус-
пешно по един или друг начин. 

Сега, да отговоря конкретно
на Вашия въпрос. 
Пазете се най-вече от Вашите емоции - не 

бъдете заслепяващо позитивни, когато стой-
ността на инвестициите Ви расте бързо и не 
бъдете твърде негативни, когато стойността 
на парите Ви пада. В този ред на мисли, не 
казвам да не бъдете наблюдателни при про-
мените, но не оставяйте Вашите емоции да 
надделеят над Вашия здрав разум. Това, кое-

то Ви го казвам не можете да го научите, от 
която и да е книга, просто трябва да изпитате 
хубавото, лошото и грозното в целия процес, 
но контролирайте емоциите си. 

Най-лесният начин да направите това е 
като подкрепите процеса с факти за истори-
ята на пазарите, а още по-добрият начин е да 
си намерите правилния финансов съветник, 
който да Ви помага с контрола на емоциите и 
с когото да можете да споделяте своята еуфо-
рия от печалбите и притеснения при спадове-
те, които са неминуеми. 

В последните почти 20 години, аз лично 
съм работил с клиенти през много трудни пе-
риоди на пазара, включително и през 2008-
ма година и бих казал, че моята намеса в ня-
кои трудни за тях емоционални ситуации, 
гледайки от перспективата на времето, е била 
живото-спасяваща за техните инвестиции и 
стойностите им днес, случвало се е често и 
по няколко пъти да разяснявам структурата и 
динамиката на фондовете и инвестиционните 
стратегии, за да припомня на инвеститорите 
как точно работят те. 

Много е трудно за повечето инвеститори 
сами да се справят с тези емоционални и па-
зарни амплитуди, защото става дума за па-
рите, които те са заработили с толкова много 
труд и пот, а в определен момент стойността 
им пада драстично и това води до неовладя-

на паника. 
Бих искал да обърна внимание на още 

нещо, което споменахте, а това е фактът, че 
в момента нямате определена специфична 
стратегия и цел на инвестицията. Обикнове-
но при такива ситуации, по мои наблюдения, 
нови инвеститори се включват в кръговра-
та на пазара в момент на еуфория (какъвто 
между другото наблюдавахме през 2020-та и 
2021-ва по време на пандемията, поради до-
брите резултати) и тези новаци влизат с на-
гласата за бърза и сигурна печалба, но за съ-
жаление без дългосрочна стратегия или план 
“Б”, в случай на внезапен спад. 

Едно потенциално негативно развитие пла-
ши много от тях и след като те са се опарили, 
просто се отказват да инвестират в бъдеще, 
което е изключително грешно като подход и 
като крайно заключение. 

И тук опираме до първата стъпка - подгот-
вянето на една реална стратегия, не базира-
на на личните мнения на авторите на книги-
те, които сте прочел, а на фактите и опита на 
някой, който се занимава с пазарите всеки-
дневно и е видял стотици различни ситуации 
работейки с различни инвеститори през годи-
ните. Ролята на финансов и инвестиционен 
съветник е изключително, изключително ва-
жна при тази подготовка на стратегия. 

Един от проблемите днес е, че много хора 

се втурват да инвестират през глава, абсолют-
но сами, защото в последните 15 години се 
наслаждаваме на едно сравнително възходя-
що движение на пазарите и това дава по-го-
ляма увереност на инвеститори без опит да се 
впускат сами и да избират пасивни фондове, 
защото виждат позитивните резултати. 

Ако дръпнем леко завесата и надникнем в 
техническата част, ще видим, че зад повече-
то пасивни фондове стоят основно големи по 
пазарен размер компании, а средните, мал-
ките и международните дори не участват в 
портфейлите на повечето инвеститори. Как-
то може би и Вие се досещате, там има много 
други неизвестни за тях възможности с огро-
мен потенциал, които са пропуснати поради 
липсата на балансирано разпределение на ак-
тивите на повечето инвеститори, което идва 
от липсата на знания и опит.  

Надявам се информацията да е била полез-
на и интересна за всички читатели и ако има-
те въпроси или се интересувате от различни-
те аспекти на финансовата част от живота, 
Вие можете да си запазите час за консулта-
ция на директния ми телефон - (224) 522-
2413 или на електронната ми поща - Coach_
Angel@MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, 
които четете са зададени от клиенти, с които 
съм работил по време на консултации в моя 
офис. 

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Pixabay

Кой е най-големият 
враг на днешния 
инвеститор?
Въпроси и Отговори от 
Изминалата Седмица… 
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Застраховката на жилище е задължител-
на, за да защитите вероятно най-голямата си 
инвестиция – а това е вашия дом. И въпреки 
че никога не искате да мислите за най-лоши-
те сценарии, правилното покритие е основно 
вашата предпазна мрежа, ако нещо се обърка.

Ето как ви помага.
Покрива разходи за ремонт и възстановява-

не: Ако домът ви е повреден от пожар, буря 
или други покрити събития, вашата полица 
помага да заплатите ремонт или дори пълно 
възстановяване.

Защитава вашите вещи: Много полици мо-
гат също да покриват лични вещи като мебе-
ли, електроника и дрехи, ако са откраднати 
или повредени.

Осигурява покритие на отговорността: Ако 
някой бъде наранен във вашия имот, застра-
ховката на собственика може да помогне за 
покриване на медицински сметки или съдеб-
ни разноски.

В най-простия смисъл това ви дава спокой-
ствие. Знаейки, че имате защита срещу нео-
чаквани събития, ви помага да се тревожите 
по-малко. И при такава голяма покупка, това 
успокоение е от изключителна важност.

И докато първото ви застрахователно пла-
щане ще бъде включено в разходите ви в 
деня на сделката по закупуване на имот, вие 
ще искате това да бъде част от бюджета ви 
и след този ден. Това е така, защото това е 
повтарящ се годишн разход, който ще имате, 
след като получите ключовете от дома си.

Ето какво трябва да знаете, за да ви помог-
нем да планирате бюджета за тази важна част 
от собствеността на жилище днес.

Месечните азходи
непрестанно растат:
През последните години разходите за за-

страховки се покачват. Според Insurance.com 
има четири големи причини зад скока на 
премиите:

По-сериозните метеорологични явления и 
горските пожари водят до по-високи рискове.

Застрахователните компании се изтеглят от 
зоните с висок риск, намалявайки възможност-
ите за собствениците на жилища в някои щати.

Миналите увеличения на лихвените процен-
ти не са в крак с нарастването на рисковете.

Разходите за възстановяване или ремонт 
на домове са се увеличили поради по-високи-
те разходи за материали и труд.

По принцип бедствията се случват по-често, 
ремонтите струват повече и застрахователите 
трябва да коригират тарифите си, за да се спра-

вят. Данните от ICE Mortgage Technology помагат 
да се нарисува картината на това как средната 
годишна премия се е повишила през последното 
десетилетие (вижте графиката по-долу):

Какво можете да направите
по въпроса
Застраховката на собственика на жилище е 

задължителна, за да защитите вашия дом и 
вашата инвестиция. Но с нарастващите разхо-
ди ще искате да разберете най-добрия начин, 
по който можете да балансирате най-доброто 
покритие, което можете да получите на въз-
можно най-добрата цена.

Застрахователните тарифи на собственици-
те на жилища варират значително в зависи-

мост от местоположението, доставчика и по-
критието. Пазарувайте и сравнете офертите, 
преди да се спрете на полица. И не забравяйте 
да попитате за отстъпки. Неща като системи 
за сигурност или пакетиране с автомобилна 
застраховка могат да помогнат за намаляване 
на вашите застрахователни разходи.

В заключение, когато планирате да закупи-
те жилище, важно е да погледнете отвъд само 
плащането на ипотеката. Вие също така ще ис-
кате да предвидите бюджет за застраховател-
ната полица на вашия имот. Това ви осигурява 
голяма защита срещу неочакваното. И макар 
да е вярно, че разходите се покачват, има 
неща, които можете да направите, за да се опи-
тате да получите възможно най-добрата цена.

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

“Като агент на недвижими имоти аз не 
само помагам на своите клиенти със 
закупуване, продажба и отдаване под наем, 
но и непрестанно да ги уведомявам 
относно всеки възможен аспект, който би 
повлял на тяхната дългосрочна инвестиция, 
която всъщност за повечето хора е най-ва-
жната и най-голямата, която те са направи-
ли или ще направят някога в живота си. Ако 
имате въпроси свързани с тази или други 
мои статии до сега, или въобще с всичко 
свързано с пазара на недвижимите имоти, 
ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще е 
удоволствие да мога да помогна. Моят 
директен номер е: 773-827-7827, или 
ми пишете на емайл: gergana.todorova@
bairdwarner.com. Също уебсайт, за повече 
информация: GerganaTodorova.BairdWarner.
com Консултацията е винаги безплатна и не 
ви ангажира по никакъв начин.”

Pixabay

Средната застрахователна премия за собственици на 
жилища се е увеличила с 14%

Годишно, сред ипотекираните еднофамилни къщи

Какво трябва да знаем за 
застраховката на жилища
Сравнете офертите, 
преди да се спрете на 
полица

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

ЖЕРОМ ВИАЛА-
ГОДЕФРОЙ

Американският вицепрезидент Джей Ди Ванс изпитва сериозна не-
приязън към Европа.

"Сигналгейт“ - по името на политическия скандал, свързан с комуни-
кацията между висши американски служители в мрежата „Сигнал“, на 
която по погрешка е бил включен журналист - за пореден път доказа, че 
вицепрезидентът на САЩ се възползва от най-малката възможност да 
критикува Стария континент.

За Джей Ди Ванс нямаше значение, че тази група в „Сигнал“ е имала 
за цел да координира нападение срещу хутите в Йемен на най-високо 
правителствено ниво. Още в първото си съобщение той изрази факта, 
че „не обича да се притичва на помощ на европейците по този начин“.

Какво общо имат американските бомбардировки в Йемен с интере-
сите на Европа? В очите на Джей Ди Ванс тази американска операция 
е насочена към осигуряване на навигацията в Суецкия канал, през кой-
то преминават „40% от европейския търговски трафик“ и много по-мал-
ко за Съединените щати. В този обмен на мнения Ванс заявява, че само 
4% от северноамериканската търговия преминава през този морски път.

Това не е първият път, в който вицепрезидентът удря по Европа. Меж-
дународната конференция по сигурността в Мюнхен, Германия, в среда-
та на февруари му предостави трибуна за критика на ЕС, неговите цен-
ности и икономически модел.

През 2022 г., когато Джей Ди Ванс все още беше новоизбран сена-
тор от Охайо, той даде воля на своя евроскептицизъм, като критикува-
ше неизбраните „технократи“ на Европейския съюз, припомня порталът 
Axios.

За някои експерти, интервюирани от "Франс 24", Джей Ди Ванс прос-
то казва на глас това, което Доналд Тръмп мисли от 2016 г. насам. „Още 
по време на първия си мандат американският президент имаше много 
войнствено отношение към Европа, като почти не криеше презрението 
си към германския канцлер Ангела Меркел, например. Но по онова вре-
ме все още имаше доста хора от консервативната партия, които му пре-
чеха да стигне твърде далеч“, казва Ричард Харги, специалист по аме-
риканска политика в Кралския университет в Белфаст.

Твърди се, че Д. Д. Ванс въплъщава необузданата версия на тръм-
пизма, която „от началото на руското нахлуване в Украйна удря Европа 
под претекст, че тя позволява на САЩ да вършат работата по защитата 
на една страна, която е далеч от американците, без да дава нищо в замя-
на“, подчерта Андрю Готорп, специалист по съвременна история на САЩ 
в университета и автор в "America Explained“.

В това отношение Европа плаща цената за доктрината "Америка на 
първо място“.

„Това е и по-крайна версия на американската изключителност, която 
е вдъхновявала външната политика на други американски президен-
ти“, посочва Кристофър Федърстоун, специалист по американска външ-
на политика в Университета в Йорк. Според тази доктрина, която има 
дълбоки корени в десницата, само Съединените щати, като свръхсила и 
по силата на някакво божествено или морално право, могат да наложат 
своето виждане за света. „Именно поради тази изключителност Джор-
дж Буш-младши напълно пренебрегна противопоставянето на част от 
международната общност на войната в Ирак през 2003 г.“, обяснява 
Кристофър Федърстоун.

Доналд Тръмп и неговите съюзници не се задоволяват с това "не ме 
интересува“ отношение към мнението на международната общност. Те 
заемат антагонистична позиция спрямо държавите, които, както и в Ев-
ропа, може да им се сторят, че пречат на идеологическия им път.

Джей Ди Ванс олицетворява тази позиция спрямо Европа. Но за ви-
цепрезидента антиевропейското отношение има още по-дълбоки коре-
ни. „Не трябва да забравяме, че той е политическият защитник на влия-
телни фигури от Силициевата долина като Питър Тийл. Тези лица имат 
либертарианска визия, противопоставяща се на Европа и нейните регу-
лации“, посочва Жером Виала-Годефрой, доктор по американска циви-
лизация и автор на книгата „Les mots de Trump“.

Именно връзките му със Силициевата долина обясняват и твърдата 
му защита на абсолютистката визия за свободата на изразяване, изтък-
вана и от Елон Мъск. „За него е неприемливо държавите, в Европа на-
пример, да имат различен подход към свободата на изразяване“, отбе-
лязва Кристофър Федърстоун.

Защо Джей 
Ди Ванс мрази 
Европа?
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„Уби я ТИР. Умря в мъки, по най-
жестокия начин в ръцете на баба си 
на път за болницата. Толкова и беше 
писано да остане на тази земя“.

Това каза Николай Попов, бащата на 
12-годишната Сияна, която беше пометена от 

камион.

„България има около 40 тона 
злато в Лондон. Ако БНБ не го 
поиска - е възможно на хартия 
да го имаме, но на практика да 
не ни бъде доставено“.
Това каза изпълнителният директор на 

Tavex Макс Баклаян.

"Една женица, която е сгазила лука, като се е 
завирала при Петьо Еврото, който я е направил 
европрокурорка, в паниката си измисля едни 
лъжи, за което днес подавам сигнал."

Това заяви лидерът на "ДПС - Ново начало" Делян Пеевски. 
Думите му са за българския европрокурор Теодора 

Георгиева, която бе отстранена от длъжността си. 

"Както казваше баба ми, конят 
е с капаци. Гледа напред и се 
интересува само от еврозона, 
План за възстановяване и 
регулатори, както искат 
колегите. Това са ангажиментите, 
които сме поели." 

Така лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов 
описа пред репортери в парламента 

приоритетите на партията.

„Списъците с вересиите от пощенския 
клон се превръщат в списък с 
гласоподаватели, които да гласуват както 
желае купувачът на гласове“.
Така депутатът от "Демократична България" Ивайло 

Мирчев разтълкува пред БНР идеята на лидера на 
"ДПС - Ново начало" Делян Пеевски за разкриване 

на държавни магазини в пощенските станции.

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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През 70-те години на миналия век Лос Ан-
джелис е пълен с рокендрол фенки – и жела-
ещи да бъдат такива. Много хора мечтаят да 
напуснат дома си, да следват рокзвездите от 
град на град и да се докоснат и до разкошния 
им начин на живот. Не всеки може да го поне-
се, но тези, които успяват, стават почти толко-
ва известни, колкото и самите звезди. Една от 
тях е Лори Матикс.

Красива, авантюристична и влюбена във 
всичко, свързано с рокендрола, Матикс се 
превръща в една от най-известните фенки на 
70-те години. Твърди се, че е имала сексуал-
ни отношения с Дейвид Бауи и Мик Джагър, а 
с Джими Пейдж е ходила две години.

Единственият проблем? Лори става фенка, 
когато е само на 14 години.

Поглеждайки назад към живота си сега, тя 
твърди, че всичките й сексуални връзки с рок 
звезди са били по взаимно съгласие. Но при-
знава и, че в началото е била просто „дете“.

Нека да проследим историята й.
Лори Матикс (понякога изписвана като 

Лори Мадокс) е родена на 29 ноември 1958 
г. в Лос Анджелис, Калифорния, пише chr.
bg. Тя тъкмо навлиза в тийнейджърска въз-
раст, когато американската рокендрол сцена 
започва да се разгаря, и бързо се възползва 
от предимството да живее в Лос Анджелис – 
епицентър на някои от най-известните рок-
банди.

Когато е на 14 години, се запознава със 
Сейбъл Стар, която става известна като „кра-
лицата на групитата“. Стар, която по това вре-
ме също е непълнолетна, въвлича Матикс в 
своя свят на партита на улица Сънсет.

Двете момичета стават редовни посетител-
ки на Рейнбоу Бар анд Грил, Родни Инглиш 
Диско, Континентал Хаят Хаус, известен още 
като Райът Хаус, и Уиски А Гоу Гоу. Така те 
скоро попадат сред каймака на рокендрола и 
стават известни като „бебета групита“ заради 
крехката си възраст.

Тогава Матикс се запознава с Дейвид Бауи. 
Тя е на 14 години, а Бауи е в средата на 20-те 
си години.

Според интервюто, което Лори дава пред 
Thrillist през 2015 г., тя се запознава с Бауи в 
Е Клуб – нощен клуб, който е забавлявал ро-
кзвезди и си е затварял очите за употребата 
на наркотици и непълнолетни момичета – по 
време на турнето на Бауи „Спайдърс фром 
Марс“.

Първоначално Бауи плаши Матикс. Тя го оп-
исва пред списанието като човек с „коса с цве-
та на морков, без вежди и с най-бялата кожа, 
която може да си представите“. Въпреки че му-
зикантът й прави предложение, 14-годишното 
момиче се преструва, че е с друг, за да не отиде 
с него в хотелската му стая.

„Бях все още девствена
и ужасена“, спомня си
Матикс.
Но няколко месеца по-късно бодигардът 

на Бауи й се обажда и й казва, че той иска 
да я покани на вечеря. Матикс кани и Стар, 
мислейки, че вместо с нея Бауи ще преспи с 
приятелката й. Но след като тримата отиват 
в хотелската му стая, певвецът кани Матикс 

в банята, където я кара да го изкъпе. Тога-
ва, казва Матикс, тя губи девствеността си от 
Дейвид Бауи – а по-късно същата вечер прави 
и първата си тройка, с Бауи и Стар.

Въпреки младата си възраст – и въпреки 
факта, че твърди, че е събудена от съпругата 

на Бауи, която блъска по вратата на хотела – 
Лори казва, че сексуалната й среща с рокзвез-
дата е положителна за нея.

„Бях невинно момиче, но начинът, по който 
това се случи, беше толкова красив. Спомням 
си, че той изглеждаше като Бог и ме накара да 

седна на една маса. Кой не би искал да загуби 
девствеността си от Дейвид Бауи. След това 
се виждах с Дейвид много пъти, през следва-
щите 10 години, и винаги беше страхотно“, 
обяснява Матикс пред Thrillist.

След това преживяване Лори Матикс се 

ЛЮБОПИТНО

Лори – момичето, което преспа 
с всички рокендрол звезди
Единственият 
проблем? Лори става 
фенка, когато е само на 
14 години

Лори в младежка възраст. Сн.: Лори Мадокс/Facebook
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впуска с главата напред в рокендрол сцената 
и се превръща в едно от най-известните „гру-
пита“.

Джими Пейдж
Когато не се забавлява с рокзвезди, Лори е 

като всяка друга тийнейджърка. Тя все още 
живее вкъщи с майка си и посещавала гимна-
зия. Но животът й се върти около рокендрола. 
И скоро в него влиза една конкретна звезда: 
Джими Пейдж.

Малко след запознанството си с Боуи тя 
получава телефонно обаждане от Пейдж, ос-
новател и китарист на Led Zeppelin. Двамата 
разговарят за кратко – първоначално Матикс 
смята, че това е някаква шега – и няколко сед-
мици по-късно се срещат в Хаят Хаус.

„Ти Лори ли си?“ казва Пейдж: „Аз съм 
Джими. Нали ти казах, че ще бъда с теб“.

По-късно същата вечер Матикс е в Рейн-
боу, когато към нея се приближава мениджъ-
рът на Led Zeppelin. Той я убеждава да дойде 
с него, качва я в една лимузина и я изпраща 
направо в Хаят – при Пейдж.

„Бях отвлечена“, спомня си Матикс пред 
Thrillist. „Вкараха ме в една стая, а там беше 
Джими Пейдж. Той носеше широкопола шап-
ка и държеше бастун. Беше перфектно. Той 
ме хипнотизира. Влюбих се мигновено.“

В крайна сметка Лори и Джими се срещат в 
продължение на две години, но връзката им е 
бурна и постоянно засенчена от възрастта на 
Матикс. Все още едва 15-годишна, тя не може 
да пътува с групата и вместо това чака Пейдж 
в хотелската му стая. Въпреки това твърди, че 

двамата са влюбени и че Пейдж я пази. Той 
дори иска разрешение от майката й да се сре-
ща с нея – макар че Матикс подозира, че го е 
направил, защото се е притеснявал да не бъде 
съден заради възрастта й.

„Майка ми го харесваше“, спомня си Ма-
тикс. „Тя е била агент и е била наясно с шоу-
бизнеса. Знаеше, че се срещам с най-голяма-
та рок звезда в света. Казваше: „Дъщеря ми е 
като Присила (Пресли)“.

Макар че връзката им в крайна сметка ще 
достигне до разочароващ край, рокендрол 
приключенията на момичето ще продължат.

Последните дни като групи
– и как тя гледа на тези
години сега
След две години връзката на Лори с Пейдж 

внезапно приключва. Една вечер, след като се 
връща от концерт, Матикс го намира в легло-
то с Бейб Бюел – фенка на Стивън Тайлър и 
майка на дъщеря му Лив Тайлър.

„Не знаех, че тя ще ми открадне мъжа… По-
гледнах го и си казах: „Какво ми направи?“ 
Никога повече не му се доверих“, спомня си 
Матикс. „Той беше като бог за мен и мигно-
вено разруши целия този образ, който имах 
за него“.

След този сърцераздирателен момент от-
ношението на Лори Матикс се променя. Тя 
вече не е в рокендрола заради любовта – там 
е само заради забавлението.

„След Джими пораснах и го преодолях. Все 
още работех като модел. В животът ми все 
още беше рокендрол и рок звезди. Разбира 

се, имаше и други момчета – и невероятни си-
туации“, казва тя пред Thrillist.

Преди да навърши 18 г., Лори Матикс ще 
пие шотове с Джон Бонъм, ще взема нарко-
тици с Иги Поп, ще прави секс в банята с Мик 
Джагър и ще се окаже в средата на бой между 
Пол Маккартни и Джон Ленън.

Днес, като жена на 60 години с модна кари-
ера в Лос Анджелис, Лори има малко по-раз-
лична гледна точка към онези години. Когато 
я питат, тя отбелязва, че не би пожелала начи-
на си на живот на никого.

„Не смятам, че непълнолетните момичета 
трябва да спят с момчета“, заявява тя, според 

The Guardian. „Не бих искала това за ничия 
дъщеря. Гледната ми точка се променя с на-
предването на възрастта; ставам по-цинична.“

Но въпреки, че навлиза в секса, наркоти-
ците и рокендрола много преди да навърши 
пълнолетие, Матикс не съжалява. Всъщност, 
казва тя, никога не се е чувствала по-добре, 
отколкото тогава.

„Видях най-великата музика в история-
та. Имах възможност да общувам с някои от 
най-невероятните, най-красивите и най-хари-
зматичните мъже в света. Ходех на концерти 
в лимузини с полицейски ескорт. Да съжаля-
вам за това? Не.“

ЛЮБОПИТНО

Джими Пейдж през 1977 г. Сн.: Wikimedia Лори Матикс през 2023 г. Сн.: Лори Мадокс/Facebook

Матикс с Иги Поп и Сейбъл Стар. Сн.: Лори Мадокс/Facebook
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България е една от страните с най-висок 
процент на ромско население в Европа.

Ромското малцинство в Европа е между 8 и 
10 милиона души. Повече от 80% от него жи-
вее в Централна и Източна Европа. Страните 

с най-голямо циганско население са Румъ-
ния, България, Унгария, САЩ, Сърбия и Сло-
вакия. С присъединяването на България и Ру-
мъния към Европейския съюз ромите станаха 
най-голямото малцинство в ЕС.

Но откъде все пак са се появили те по на-
шите земи?

Вестник „168 часа“ прави обширен исто-
рически анализ. Всъщност циганите идват 
в България по различно време и от различ-
ни места. Точно това е причината днес да съ-
ществуват множество ромски общности, раз-
личаващи се една от друга. Исторически факт 

е също, че от цяла Европа през вековете в 
България те са намерили най-толерантна сре-
да. Смята се, че за първи път

Херодот споменава за
циганите
Бащата на историята описал как те пляч-

косвали след походите на Александър Вели-
ки в Азия.

Според някои хипотези, циганите про-
изхождат от най-низшите индийски касти 
(рома, пара) от района на днешна Индия, Па-
кистан и Иран. В V-VI век от новата ера тех-

ните племена напускат родните си места и се 
насочват на Запад. Наскоро генетичен анализ 
на 13 европейски групи цигани потвърди, че 
техните предци са напуснали Индия в една 
емиграционна вълна още преди около 1500 
години.

В историческите извори от Средновекови-
ето са запазени многобройни свидетелства, 
които най-вероятно се отнасят за циганите. 
Оказва се, че плененият от хан Крум импе-
ратор Никифор IІ дори бил техен почитател. 
В своите "Летописи" Теофан Изповедник (ок. 
760-818) пише:

"[Император Никифор I Геник (802-811)] 
беше горещ приятел . .. на атинганите, кои-
то живеят из Фригия и Ликаония близо до 
родните му места. Той с радост ги използва-
ше за различни гадания и церемонии. Когато 
патрикият Вардан въстана срещу него, импе-
раторът ги извика при себе си и с помощта на 
техните магии подчини метежника . . . Атин-
ганите се разселваха по време на неговото ца-
руване, необезпокоявани живееха по своите 
обичаи и с нечестивите си суеверия развали-
ха вярата на мнозина от по-глупавите..."

Славата на циганите като предсказатели и 
гадатели във Византия се потвърждава и от 
Йоан Зонара (ХII в.):

"Произхождал [бъдещият император] Ми-
хаил [II (820-829)] от Аморион, град в Горна 
Фригия, където се били настанили атинга-
ни, юдеи и множество други безбожници... Та 
този Михаил, който в младостта си бил край-
но беден, отбивал военната си служба и вед-
нъж отишъл при стратега да го моли за нещо. 
А пък до стратега се оказал един атинганин, 
който му прошепнал тайно:

Ще царува над ромеите
този, който сега се обръща с
молба към теб
Веднага щом чул предсказанието, страте-

ЛЮБОПИТНО

Ето и историческите 
данни за заселването 
им по българските 
земи

Как пристигат ромите 
в България
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гът взел в дома си Михаил и го сгодил за дъ-
щеря си."

Официалната църква в Цариград обаче не е 
гледала с добро око на тях. Патриарх Никиф-
ор (806-815) например в “Гадателна книга на 
сънищата” казва: “Ако [насън] видиш... атин-
гани - смятай го, все едно си видял демони.”

Счита се, че в България циганите са дошли 
именно от Византия, като първите запазени 
сведения за тях по нашите земи са от ХІІІ-ХІV 
век. Някои автори приемат, че циганите прис-
тигат по-рано в България - в началото на XIX 
век в Тракия, където заедно с павликяните се 
заселили "атцингани" или "атцинганои" (от 
гръцки - опасен, недокосваем) от Мала Азия.

Доказателство за
принадлежността им
към манихейската секта е фактът, че основ-

ното им занимание е правенето на магии и га-
дателство. Заради това някои изследователи 
свързват споменатите еретици, за които се го-
вори и в Бориловия синодик, с циганите.

Според Константин Иречек циганите по вся-
ка вероятност са се появили в България към 

средата на XIV в. Рилската грамота (1378) на 
цар Иван Шишман споменава "Агупови кле-
ти" (колиби). Акад. Иван Дуйчев свързва това 
"с името "агупци", давано в България на ци-
ганите". Среднобългарският превод на жити-
ето на св. Варвар Охридски също разказва за 
множество "египтяни" в околността на Драч. 
Тази подробност, която не присъства в гръц-
кия първообраз на житието, също най-вероят-
но касае цигани, достигнали през XIV в. брега 
на Адриатика.

След турското завоевание на Балканите ци-
ганите често биват записвани в османските 
данъчни документи.

Най-ранното такова споменаване е от 1430 
г. - в тимарския регистър на Никополски сан-
джак. Султан Сюлейман I издава нарочен За-
кон за циганите във вилаета Румели, според 
който циганите - както християни, така и мю-
сюлмани, са длъжни да плащат поголовен да-
нък. Явно нашите земи и толерантността на 
българите са се харесали на ромския етнос. 
Според данните от османските регистри те са 
били най-много именно в териториите, насе-
лени с българи. На практика днешните бъл-

гарски земи са били главното предмостие за 
разселването им на Запад.

Така западноевропейски пътешественици, 
виждали цигани по своите родни места, ги 
срещат и в османските земи. Според Мартин 
Груневег (1562-1618?) "там има

много цигани, които работят
занаятите си
на улиците под малки палатчици, в които 

те живеят заедно с жените и децата си. Ци-
ганите, които иначе на нас, гданчани, не са 
непознати, макар и получерни, са все пак ху-
бав народ. В Турция те се прехранват с ко-
вачество или са музиканти, сиреч гъдулари, 
иначе казано фокусници. Придържат се към 
турската носия. През 1553 г. Антон Вранчич 
разказва: "Когато започнахме да прекосяваме 
реката (Морава), пред нас се изпречиха други 
турци, между които един беше по външност и 
облекло по-високопоставен от другите. След 
тях вървяха петима египтяни, които сега на-
ричаме цигани или цингани, вързани за шия-
та с една верига и влачени в една редица. Те 
издаваха жални викове и окайваха немотията 
си. Тогава аз попитах турците какви са тези и 
каква е причината, за да бъдат те оковани във 
вериги. Отвърнаха ми, че са събирани вмес-
то данъци, които могат да се състоят както в 
пари, така и в малолетни деца."

В България, въпреки по принцип по-толе-
рантното отношение, има примери за разпра-
ва с роми. По време на Априлското въстание 
отношението към циганите във въстаналите 
селища е различно. В село Мухово, по думи-
те на Захари Стоянов, циганите (с изключение 
на един) "не само били добри майстори, но и 
направили много ножове и пушки

на българите, без да издадат една дума на 
турците". Според историците Георги Дими-
тров и Димитър Страшимиров клисурските 
цигани били заподозрени, че със своите шпи-
онства подпомогнали или даже причинили 
разоряването на това градче от башибозука. 
Явно за да предотвратят подобно събитие в 
Копривщица, тамошните въстаници избиват 
през нощта на 27 срещу 28 май 1876 г. около 
70 мъже местни цигани.

След Освобождението с приемането на Тър-
новската конституция циганите в България 
формално се ползват с равни права като оста-
налите български граждани. 

ЛЮБОПИТНО
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„Зад граница ние по различен начин прео-
ценяваме нашата душевност и култура - каз-
ва Благомира. - В Родината я приемаме като 
даденост, но в чужбина, при срещата с дру-
ги култури разбираме какво богатство имаме. 
Оставаме си много свързани с България...“

Цигуларката Благомира Липари все още е 
развълнувана от концерта на 21 март. В Гра-
да на ангелите звучи класическа музика, съз-
дадена от българи, което е и представяне на 
България. Генералният консул Бойко Христов 
и съпругата му Силвия уреждат зала в Бевър-
ли Хилс, канят целия дипломатически корпус 
от Лос Анджелис, известни личности от Холи-
вуд. От Министерството на туризма осигуря-
ват кадри от България, които се прожектират 
по време на концерта, екип на БНТ отразява 
събитието, а март е обявен в Лос Анджелис 
като месец на българската култура...

Преди това, на Националния празник 3 
март Благомира, заедно със звездната ком-
позиторка от Холивуд Пенка Кунева и цигу-
ларката Зорница Иларионова, свирят българ-
ския химн пред сградата на градския съвет на 
Лос Анджелис, осветена в цветовете на бъл-
гарския трикольор. И пред българската общ-
ност в града... 

Ето, такива събития вълнуват Благомира 
Липари - виртуозна цигуларка с концерти и 
световни премиери в престижни зали и уни-
верситети като „Карнеги хол“, „Линкълн цен-
тър“, „Симфони хол Чикаго“, „Харис театър“, 
„Милениум парк“, „Парижка консерватория“, 
Университета в Станфорд, Myзей „Гети“ и 
къде ли още не... Би могла да си гледа бляс-
кавата кариера като музикант и педагог. Въл-
нува я обаче

популяризирането на
българските композитори 
в град като Лос Анджелис, където тази му-

зика не е позната. И където публиката е пре-
ситена от всякакви събития.

Родената в Шумен Благомира започва да 
свири на цигулка на 6 години. Родителите 
й работят в София, а тя живее при баба си и 
дядо си в Шумен. Помни как баба й я води на 
концерт за цигулка на Бетовен, помни солист-
ката в красива синя рокля и божествената 
музика. Гледа и слуша като омагьосана и си 
казва, че един ден ще стане цигуларка. Във II 
клас вече го иска още повече.

От IV клас в София взема частни уроци при 
проф. Евелина Арабаджиева. Завършва му-
зикалното училище, Консерваторията, отно-
во взема частни уроци, за да е още по-добра. 
Заминава за САЩ, да учи при прочутия бъл-
гарски професор и педагог Кеворк Мардиро-
сян, в Батън Руж, в държавния университет 
на Луизиана. Там през 2004-а завършва ма-

гистратура и докторат по цигулка, с призна-
ние за висок успех и с подспециалност оркес-
трово дирижиране.

В Батън Руж тя среща и мъжа на живота 
си Джоузеф Липари, американец от италиан-
ски произход. „Запознахме се в едно кафе до 
университета, заедно сме от 27 години“, спо-
деля тя. Двамата заминават за Чикаго, къде-
то Джоузеф учи магистратура и докторат по 
история на целия свят, американска и афро-
американска история.

От там започва грандиозна обиколка на се-
мейството из Щатите, поради специфичната 
специалност на Джоузеф, който в момента 
работи в градска агенция, наблюдаваща... ко-
рупцията в полицията. А Благомира го след-
ва, като успоредно с него

развива бляскава кариера

Тя е човек, за когото дори огромната Аме-
рика е тясна за възможностите, идеите и ини-
циативите й.

В Чикаго е камерен оркестров и солов му-
зикант. Основава иновативна камерна форма-
ция - New Millennium Orchestra of Chicago. До 
заминаването й от Чикаго през 2012-а той е 
много нашумял. Работят с Kennedy Center, по 
много експериментални проекти с известни 
музиканти. А Благомира е концертмайстор и 
в ръководството - съветник за артистичната 
му насока.

В Чикаго тя работи и в сферата на модерна-
та камерна музика - кънтемпъръри, със със-
тави и изпълнители с награди Grammy. Сви-
ри и по Чикагското радио. „Градът беше много 
благоприятно място за мен и за останалите 
музиканти“, споделя тя.

Там работи и с известни музиканти в камер-

Виртуозната цигуларка 
е съосновател на 
„Български класически 
концерти Лос 
Анджелис“

Благомира Липари, която прославя 
BG класическата музика в Холивуд

Снимки: Личен архив

С Найден Тодоров на откриването на изложбата “Антична Тракия и 
класическият свят“ в „Гети Вила музей“, Малибу, Лос Анджелис, 2024 С холивудската композиторка Пенка Кунева са приятелки
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boryana@bgvoice.com
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ни формации като International Contemporary 
Ensemble - ICE, Ensemble Dal Niente, с хора, 
които днес са с по няколко Grammy. „Чикаго 
беше много успешен за мен период, и като 
музикант, който търси нови неща, да се свър-
жа с хора в пика на кариерата си“, споделя 
Благомира. Там тя преподава на деца и мла-
дежи от 4 до 22-годишни, които са концерт-
майстори в чикагския Младежки симфоничен 
оркестър - много висока класа.

От Чикаго през 2012-а се преместват в Сира-
кюз, щата Ню Йорк, заради работата на съпру-
га й. Там тя се включва в Society for New Music 
(„Общество за модерна музика“), като част от 
ръководството. Създава серии от подходяща 
музика за пациенти в раковата болница, дет-
ската болница и тази за ветерани от войната и 
свири на концерти пред болните. През 2018-а 
излиза диск с нейно участие - Music Here and 
Now, който стига до първи тур на Grammy.

Следва Ню Йорк, където Благомира рабо-
ти за 

„Български концертни
вечери“
Организира тяхната Гала, свири и на тех-

ните концерти в българското консулство в 
града. Включва се в оркестъра Distinguished 
Concerts International New York, който свири 
в „Линкълн център“ и „Карнеги хол“ и изна-
ся световни хорови премиери - за хор и ор-
кестър. „Още свиря там, прелитам от Лос Ан-
джелис до Ню Йорк, защото ми е приятно. 
Събират хорове от цял свят, репетират интен-
зивно 4-5 дни и изнасят концерти... Атмосфе-
рата е много вълнуваща“, споделя Благомира.

След Ню Йорк - отново Чикаго, а пандемия-
та я сварва в Болдър, Колорадо. Всички ор-
кестри са разпуснати, но в Болдър органи-
зират иновационни концерти в... самолетно 
карго. На частното летище в града превръ-
щат малки частни самолети в мини концерт-
ни зали за камерна музика. Заради изисква-

нията за проветряване, вратите се вдигат от 
двете страни, но с микрофони и при високи-
те тавани на самолетите звучи добре. „Стра-
хотно приключение - и музикално, и като 
емоция“, споделя Благомира.

От края на 2022-ра семейството е в Лос 

Анджелис. Благомира преподава на деца и 
младежи в „Холивудска академия по музика 
и изкуства“ и в музикалното училище Vibe 
Performing Arts.

Междувременно тя работи по проекти за-
едно с художничката Кина Бъговска от Чика-
го - „Неравноделни ритми“ и „Българско емо-
ционално наследство“. На фона на картините 
на Кина Бъговска върху българските шевици, 
звучи музиката на Благомира Липари.

Тя ще запомни големия концерт по откри-
ването на изложбата „Антична Тракия и кла-
сическият свят“ с българските златни съ-
кровища в „Гети Вила музей“ в Малибу, Лос 
Анджелис. Експозиция, която предизвика 

много тревоги за съкровищата ни по време на 
големите пожари в Ел Ей през януари. „Около 
музея „Гети“ има голяма площ с противопо-
жарно почистване, сградата е с двойни стени 
и много фонтани, така че нямаше опасност“, 
казва Благомира.

Премиерата на българската експозиция е 
на 2 и 3 ноември 2024-а в „Гети вила“ в Паси-
фик Палисейдс. Вечерта преди откриването 
се организира събитие с покани за спонсори-
те и VIP гости от Холивуд. Има делегации от 
4 страни, включително от България. А Благо-
мира организира 2-часов концерт само с бъл-
гарска музика.

„Имаме композитори, които са 

като златно съкровище в
музиката 
на България, това исках да покажа“, спо-

деля цигуларката. Самата тя свири половин 
час творби на Петър Христосков. Изпълня-

ват и композицията Earth („Земя“) от албу-
ма Woman Astronaut на звездната ни холи-
вудска композиторка Пенка Кунева, за която 
тя печели Grammy. „Отзвукът беше толкова 
силен! От „Гети“ споделиха, че отдавна не е 
имало такъв голям интерес към събитие в 
музея“, вълнува се Благомира.

Това вдъхновява двете с Пенка Кунева да 
регистрират организацията „Български кла-
сически концерти Лос Анджелис“, за да пред-
ставят на Америка изключителните българ-
ски композитори. Освен в Лос Анджелис, 
планират камерни концерти и в градовете 
с много българи по Западното крайбрежие - 
Лас Вегас, Сан Диего, Сан Франциско, Сиатъл.

Но основната идея е да популяризират бъл-
гарската музика в мултикултурна Америка. 
„По време на концерта в музея „Гети“ амери-
канците питаха къде могат да я намерят, от-
къде да си купят ноти“, вълнува се Благоми-
ра. „За концертите 

разчитаме на помощ и
подкрепа 
от българите в Америка и благодаря на BG 

VOICE, че ми даде възможност да разкажа за 
това“, вълнува се музикантката.

Засега животът в красивия и топъл Лос 
Анджелис й харесва. И двете й деца са му-
зикални. Джия, на 15, свири на цигулка и пи-
ано, а Лио, на 11 - на пиано и блокфлейта, 
но и двамата имат други интереси. След пан-
демията семейството по-често пътува до Ро-
дината й. „Децата много харесват България“, 
казва Благомира.

„Най-големият ми успех? Безспорно, кон-
цертите ми в „Карнеги хол“ са най-престиж-
ни. Но за мен най-ценен е медалът „Иван Ва-
зов“, който ми връчи генералният ни консул 
в Чикаго, г-н Светослав Станков през април 
2023-а. За „изключителни заслуги за попу-
ляризиране на българската музика по света“, 
споделя с вълнение българката.

С Чани Лу, официален лютиер на 
Чикагския симфоничен оркестър и 
собственик на „Цигулки Гуаданини“, 
който често предоставя на Благомира 
легендарни инструменти за концерт С Мария Бакалова в Лос Анджелис

В Колорадо любителката на градинарството Благомира 
създава градина по собствен дизайн, 2021

емейството на Благомира, от ляво надясно: синът 
Лио, дъщерята Джия и съпругът Джоуи

Приятелска среща с 
Албена Данаилова - един от 
концертмайсторите на „Виенска 
филхармония“, 2025

Със съпруга Джоуи

Концертът във вила „Гети“
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Ако някой ви попита за любимата ви хра-
на, самолетът Cessna 150 вероятно няма да е 
първото нещо, което ще ви дойде наум.

За Мишел Лотито обаче самолетът е само 
един от многото странни предмети, които той 
успява да изяде по време на дългата си ка-
риера. Макар че някои се съмняват, че дейст-
вително е изял целия самолет, ясно е, че чо-
векът има талант в тази посока и е успял да 
погълне безброй необичайни неща, които 
биха убили повечето от нас.

Още от детството си Лотито консумира не-
годни за консумация и опасни предмети като 
стъкло, метал и гума. Странният му талант го 
изстрелва към славата и в крайна сметка му 
носи рекорд на Гинес за най-странна диета.

Ето неговата история.

Ранният живот на мосю
Мишел Лотито
Мишел Лотито е роден на 15 юни 1950 г. в 

Гренобъл, Франция. Навикът му да яде необи-
чайни предмети започва още в ранна възраст. 
Някои източници твърдят, че започва да яде 
стъкло на 8 или 9 години, докато други – че 
започва още на 6, пише chr.bg.

Световните рекорди на Гинес, които по-къс-
но му присъждат наградата за най-странна 
диета, пишат, че Лотито „за първи път осъз-
нава способността си, когато чаша, от която 
пие, се счупва и той започва да дъвче парче-
тата“. Лотито вече знае, че в миналото други 
хора успешно са яли стъкло, и с удоволствие 
открива, че и той може.

Днес този тип поведение често носи име-
то пика – психологическо разстройство, което 
кара хората да изпитват желание за консума-
ция на нехранителни, негодни за консумация 
предмети.

Лотито бързо си спечелва репутация в род-
ния си град заради обилния си и необичаен 
апетит. Местната му слава в крайна сметка му 
позволява да монетизира таланта чрез изпъл-
нения на живо, които привличат все по-голе-
ми тълпи. Така преди да се усети, Мишел Ло-
тито вече се изявява на международна сцена.

Международна слава
На 16-годишна възраст той разкрива пуб-

лично таланта си и започва да го демонстри-
ра пред зяпнала публика, като консумира ме-
тал, стъкло, гума и дори по-опасни предмети 
като пирони.

И не след дълго феновете му вече искат по-
вече. „Хората започнаха да ме питат дали не 
искам да изям нещо по-голямо и аз казах: „До-
бре, мисля, че мога да изям велосипед“. Това 
стана голям успех – извикаха ме за телевизи-
онни предавания в Южна Америка и Канада“, 
разказва той пред „Рекордите на Гинес“.

Лотито също така твърди, че има минимал-
ни реакции към болката – и като част от шо-
уто си насърчава публиката да пали кибрит 
под ноктите му, да хвърля стрелички в гър-
ба му и да извършва други мъчения, на кои-
то повечето хора никога не биха се съгласили.

През 1978 г. канадският вестник The 
Leader-Post съобщава, че Лотито консуми-
ра бръснарски ножчета, плочи и 15 килогра-
ма велосипед в продължение на 12 дни, като 

прокарва всичко с 95 литра вода и 10 бутил-
ки минерално масло.

През същата година Лотито започва да яде 
самолет Cessna 150. Твърди се, че приключ-
ва с изяждането две години по-късно, въпре-
ки че никога не е имало категорични доказа-
телства, че е успял да изяде целия самолет.

Така или иначе, той подчертава, че смила-
нето на тези предмети на малки парчета и 
поддържането на тялото му „добре смазано“ 
с минерално масло и вода е попречило на по-
вредните материали да надраскат или разре-
жат вътрешностите му. Според лекарите, кои-
то са го преглеждали, вътрешните му органи 
изглеждат нормални, въпреки странните му и 
често опасни хранителни навици.

„Винаги търсех помощ от лекар. Те ми да-
ваха всевъзможни съвети, като например да 
ям артишок или парафинови масла заедно с 
метала, за да ми е по-лесно, но скоро разбрах, 
че е по-добре просто да изпия няколко литра 
вода“, разказва Лотито пред Гинес.

По ирония на съдбата именно нормални-
те храни като банани и твърдо сварени яйца 
причиняват дискомфорт на Лотито, като ки-
селини и лошо храносмилане.

Твърди се, че до края на кариерата си смел-
чагата успява да изяде поне 18 велосипеда, 
15 колички за супермаркет, 7 телевизора, 6 
полилея, 2 легла, 1 чифт ски, ковчег и компю-
тър. А между 1959 г. и 1997 г. „е изял близо 9 
тона метал“, според Рекордите.

Ортодоксалната смърт на
един неортодоксален човек
За повечето хора спазването на диетата на 

Мишел би довело до тежки чревни уврежда-
ния в най-добрия случай. Така че какво прави 
него различен?

Според някои лекари, французинът е имал 
два пъти по-дебела стомашна лигавица от 
нормалното. Освен това гастроентеролозите, 
които првят рентгенова снимка на стомаха 
му, твърдят, че той е в състояние да консуми-
ра около 900 грама метал на ден.

„Зъбите ми са невероятно здрави – здрави-
ната им е измерена на осем тона на квадра-
тен сантиметър. Но също така отделям и сил-
ни сокове, от които бръснарските ножчета се 
разтапят в устата ми; стомашните ми сокове 
са толкова мощни, че по време на ендоскопия 
лекарите са наблюдавали как атакуват пред-
метите с корозивна пяна, която изяжда мета-

ла“, хвали се Лотито.
Лекарят му, който цял живот го е лекувал, 

Бърнард Морзол, обаче настоява, че тялото на 
Лотито не се различава толкова много от тела-
та на другите хора, и описва хранителните му 

навици като „по-скоро психически проблем“, 
отколкото като негова биологична съдба.

„Никога не сме намирали стойностно ме-
дицинско обяснение – биопсиите и кръвните 
тестове показаха, че организмът му е като на 
всеки друг… Товара, който причинява на сто-
маха и червата си, така неизбежно повдига 
въпроса как оцелява, но ние нямаме отговор. 
Той е прототип, не знаем какво се случва“, 
казва Морзол за своя пациент.

В крайна сметка Лотито получава световен 
рекорд на Гинес за най-странна диета. По този 
повод му е връчена месингова плоча… която 
той в крайна сметка изяжда.

На 25 юни 2007 г. Мишел Лотито умира на 
57-годишна възраст. Съобщава се, че причи-
ната е естествена смърт, но мнозина смятат, 
че странната му диета все пак оказва влияние 
за ранната му кончина. Малко преди да заги-
не, лекарят му отбелязва, че тялото му „за-
почва да се износва“ след десетилетия хране-
не с необичайни предмети.

Въпреки това, години след неговата смърт, 
светът все още е запленен от странната му ди-
ета и привидно свръхчовешките му способно-
сти. Наследството му на човек, който яде ме-
тал, продължава да пленява и мистифицира, 
като ни кара да се чудим на какви други не-
обикновени подвизи може да е способно чо-
вешкото тяло.

ЛЮБОПИТНО

Мишел – човекът, който изяде 
самолет, велосипед и полилеи
Световните рекорди на 
Гинес му присъждат 
приз за най-странна 
диета
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Да оставим настрана шегичките, че уни-
версалният възбудител за мъжа е блондин-
ка с големи гърди, а за жената - какъв да е 
представител на силния пол с диамант в 
ръка. И силният, и слабият пол се вълнуват 
от афродидиаците - веществата, предизвик-
ващи сексуална възбуда и стимулиращи по-
ловото влечение.

Името идва от великата съблазнителка, 
древногръцката богиня на любовта Афро-
дита. Тя притежава вълшебен пояс, в който 
са вплетени любовта, желанието, страстта 
и привързващата сила. От антични времена 
хората търсят начини как да се появи любов 
в студено сърце, горещо желание в изтоще-
но тяло; как да заменят скуката с физическа 
наслада, а недостига на фантазия - с еротич-
но приключение.

Те забелязват, че някои растения притежа-
ват чудодейна сила, която им помага да се 
настроят на еротична вълна; придават енер-
гия, възбуждат фантазията и им помагат да 
се понесат на крилете на удоволствията. По-

падайки в тялото, те имат ефект, подобен на 
хормоните, отговарящи за сексуалността - за-
личават комплекси, засилват желанието, по-
вишават чувствеността. 

Добрата новина е, че афродизиаците са 
ни подръка - ако не в градината, то в близ-
кия плод-зеленчук. Обикновени подправки 
като джинджифил, кориандър, анасон, кими-
он, копър, босилек, индийско орехче, черен и 
червен пипер, ванилия, канела, хрян, чесън и 
лук (като изключим аромата на последните) 
са универсални възбудители.

Важно място заемат и пшеницата, коприва-
та, всички гъби, особено трюфелите, ядките, 
цитрусовите и екзотичните плодове. Но дори 
такива обикновени продукти като ябълки, до-
мати, картофи, шоколад и какао влияят върху 
желанието за секс. Дори простият градински 
чай се оказва дамски афродизиак, а върбин-
ката - мъжки.

Артишокът според французите „разгря-
ва гениталиите“. Листата му напомнят мно-
гослойни устни, но от тях се ядат само най-
нежните. Аспержите пък са проверен лек за 
простатата. По формата си те напомнят фа-
лос и съдържат аспарган, известен диуретик 
- балсам за уринарния тракт. Богати са на ви-
тамин А, фосфор, калций и калий - все въз-
буждащи съставки.

Авокадото е получило името си от ацте-
ките, които наричат така тестисите - заради 
формата му като тестис. Богато е на белтъчи-
ни, витамин А, калий и мастни киселини - за-
местител на месото. За Луи XIV, страдащ от 
полово безсилие, са доставяли авокадо чак 
от Америка. С фалическата си форма бананът 

шества из вицовете, но в Аюрведа го велича-
ят като възбуждащо средство, особено ако е 
подправен с къри, масло и орехи.

Някои народи придават на сусама мистич-
ни свойства. Спомнете си за „Сезам, отвори 
се“ от „1001 нощ“. Той съдържа много вита-
мин Е и може би затова е известен като „хра-
на за мъже“. Разбит в мед, сусамът повиша-
ва сексуалната активност. Кокосът, според 
Аюрведа, увеличава количеството сперма и 
прочиства уринарния тракт. Фурмите - най-
сладките плодове на земята, също според 
Аюрведа прочистват кръвта и увеличават ко-
личеството сперма, а захарта в тях е полезна - 
дава енергия при продължителен секс.

Кралят на ядките - бадемът, е богат на ри-
бофлавини, белтъчини, витамин Е и калций. 
Арабите, индийците и китайците го ползват 
за запазване на потентността. А марципанът, 
в който основната съставка е бадем, минава 
за особено възбуждащ.

BG приносът: фъстък
афродизиак
Учени от Института по растителни генетич-

ни ресурси в Садово са създали фъстък афро-
дизиак, който е с дъх на бадем и е кръстен на 
митичния тракийски певец Орфей. Той е по-
бял и по-едър на вид. Нискокалоричен е, бо-
гат е на витамини, особено В комплекс и Е, има 
увеличено съдържание на белтъчини, в които 
влизат някои от важните аминокиселини.

Най-голямото му предимство е, че една от 
основните съставки - витамин Е, повишава 
мъжката мощ. Но не се препоръчва дневна 
доза повече от 100 грама.

ЛАЙФСТАЙЛ

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Pixabay

Виагра от природата 
- афродизиаци от 
плод-зеленчука
Много растения 
притежават магическа 
сила - стимулират 
половото влечение и 
възбуда.
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Пролетта е сезонът на разсъбличането - не 
само на тялото, но и на... лицето. Как да не из-
глеждаме като „току-що извадени от фризера“ 
- бледи и със сенки под очите, след дългите 
зимни месеци, в които по-често сме били вкъ-
щи? Да сме по-свежи и секси като излъчване?

Голяма грешка е да наплескаме бледото си 
лице с прекалено много грим. Ефектът е об-
ратен - изглеждаме гротескно. Според Магда-
лена Бояджиева, гримьор на номинирания за 
„Оскар“ тази година филм „Човекът, който 
не можеше повече да мълчи“, умело нанесе-
ният грим може да изразява състояние - да 
изглеждаме уморени, или точно обратното - 
свежи и енергични. Пред BG VOICE Магдале-
на подчерта, че така актуалният макияж nude 
(от „голо“), при който все едно сме почти без 
грим, изисква дори повече усилия.

Не е необходимо обаче да сме професио-
нални гримьори, за да си придадем свежест 
на излъчването чрез грима.

Хайлайтърът като откритие. 
Вече има достатъчно фини като покритие 

фон дьо тен и пудра, от които лицето не из-

глежда като гримирано. Прекалено ярките 
червило и руж не правят лицето по-свежо. 
Тук на сцената излиза хайлайтърът - абсо-
лютният хит напоследък. Нанася се като по-
следна стъпка в гримирането, а основният му 
ефект е да изсветли конкретни части от лице-
то. Качественият хайлайтър прави кожата ес-
тествено сияйна, но не и блестяща.

Има различни видове хайлайтър: течен 
(кремообразен), стик (компактен и удобен за 
носене), пудра (има „сух” ефект и се прелива 
чудесно с ружа върху скулите, брадичката, а 
понякога и върху клепачите). Има и хайлай-
тинг моливи - за подчертаване на детайли.

Без ярки и перлени сенки. 
Ако сме избрали nude - грима, „все едно сме 

без грим“, по-добре е сенките да са в приглу-
шени пастелни нюанси. Пробваме как ни стоят 
различни цветови оттенъци и избираме - вни-
мание! - тези, които подхождат не на тоалета, а 
на цвета на лицето ни, или с тон-два по-тъмни.

Забравяме за плътната
очна линия. 
Погрешно е да смятаме, че ако подчерта-

ваме очите си с дебела очна линия, те ще из-
глеждат по-големи и изразителни. Избираме 
молив с тънък писец и прокарваме тънка ли-
ния много близо до основата на миглите. Спи-
ралата за мигли заслужава специално вни-
мание. Тя всъщност подчертава очите, като 
прави миглите по-дълги и плътни. Неслучай-
но дами, които избират грима nude за всеки-
дневието си, споделят, че носят в чантата си 
само спирала за мигли и гланц за устни.

Акцентираме върху една
зона - очи или устни. 
Ако очите са големи и красиви, подчерта-

ваме тях, а на скулите и устните нанасяме 
по-незабележими руж и червило. За проле-
тта много актуални са течното червило и ва-
зелинът, от които устните изглеждат свежи и 
сочни. Азбучна истина е, че именно с подчер-
таването на един детайл от лицето се откроя-
ваме в тълпата, а не, като изрисуваме цялото 
си лице като за бал с маски.

Носим винаги гланц и
вазелин за устни. 
При сполучлив цвят на червилото и глан-

ца, устните наистина може да изглеждат по-
пухкави и сочни. Забравяме за тъмните тоно-
ве червило, молив за устни и гланц, избираме 
цвят, с не повече от 2 тона по-тъмен от естест-
вения цвят на устните ни.

Ружът - незабележим. 

Използваме приглушени тонове и го нана-
сяме с възможно най-дебелата четка - ефек-
тът е освежаващ като при лифтинг. А нови-
ната е, че хайлайтърът все повече измества 
тотално ружа.

Веждите – нито много
тънки, нито обрасли. 
Поддържаме ги в естествен вид като дъга. 

Ако сме прекалили с епилирането, оформяме 
ги с молив в цвят, възможно най-близък до цве-

та на веждите, но пестеливо, така, че да не личи.

Веднъж седмично
епилираме зоните по
лицето. 
Вече има много начини това да става бързо 

и безболезнено. Ако ни е трудно да изберем 
своята тоналност и най-подходящия за нас 
грим, отиваме при професионален гримьор 
и внимателно проследяваме какво прави той 
върху лицето ни.

ЛЮБОПИТНО

Pixabay
БОРЯНА АНТИМОВА

boryana@bgvoice.com

През пролетта - 
свежа и секси с 
грим nude
Хайлайтърът - главен 
„герой“ на макияжа 
през топлите месеци

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на месец, 10% диспеч.$250 
cargo insurance. DRIVERS-$0.65 на миля. Заплащане всяка седмица, Delivery в поне-
делник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20286
DRIVER CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/локално каране на 
Volvo. Заплащане може на миля или процент от букиннга,както се разберем. За 
повече информация на тел.847-749-9161 8477499161 №20287
ШОФЬОР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. Караме леки товари 
midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 мили на седмица. Заплата по договаря-
не. 2245221007  №20270
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания набира owner operator. 
Работим box truck and semi. Амазон hook and drop. Налични са иа други бордове. 
Предлагаме permits, fuel cards, weekly direct deposit, 24/7 friendly dispatch. За пове-
че информация 224-795-5588; mr13inc@gmail.com 2247955588 №20253
TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer Trailers for rent. 
Month to month   at rate and no mileage charge. Call at 508-280-2188 5082802188 
№20254
ШОФЬОР - DRY VAN ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO DRY VAN шофьор класс 
\"А\" Максимум мили, автоматик камион. Плащаме $0.65/ миля. (пълни/празни) 
615-473-3887 Алекс 6154733887 №20252
DRIVERS MDW/SOUTH,
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR A 2020 CASCADIA 
TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS AS PARTNERS,CHOOSE YOU 
ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER 
POSSIBILITIES.CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20218
MDW/SOUTH CDL DRIVER,
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY DISPATCH AND 
24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY  EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK 
AND TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR) 630-332-0008 
6303320008 №20219
TEAM DRIVER 0,80
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Януари за стеади курс 
от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информация 8472542504 8472542504 №20176

COAST TO COAST
ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL ТЪРСИ ДИСПЕ-
ЧАРИ СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 
Иван 7274888269 №20474

РАБОТА ТЪРСЯ
ЧИКАГО

REMOTE DISPATCH ,
Цена US$ , Зипкод , Six years dry/reefer hazmat experience remote and o�  ce available 
based in Plovdiv +359899544183 №20593
ACCOUNTANT SECIALIST,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, If you need an accountant specialist with 10 years 
experience in trucking business you can call 773-558-8462 7735588462 №20596
DISPATCHER REMOTE,

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ 

ДЕТСКА ГРАДИНА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, SWEET LITTLE ANGEL ???? търси топъл, креативен 
и грижовен помощник-учител и ДИРЕКТОР! Опитът не е задължителен (за пом.
учител)– важни са сърцето и желанието! Търсим квалифициран ДИРЕКТОР спо-
ред АМЕРИКАНСКАТА ОБРАЗОВАТЕЛНА СИСТЕМА. Свържете се с нас! 2485589136 
№20640
ДЕТСКА ГРАДИНА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Sweet Little Angel ???? е търси помощник- учител и 
квалифициран ДИРЕКТОР според Американската образователна система. Свърже-
те се с нас! 2485589136 №20641
CDL-A DEDICATED LANE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагаме работа за Team Drivers CDL-A за целого-
дишна линия Индиана-Юта-Индиана, 2 курса в седмицата. Линията е подходяща 
както за Owner Operators, така и за Company Drivers. Моля позвънете ни за повече 
информация. Ph#7736036413 7736036413 №20642
CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи шофьори 
без значение от опита. Предлагаме обучение за шофьори, които нямат опит. Ав-
томатик камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 
7736036413 №20643
CDL CLASS A OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи Owner 
Operators – Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Предлагаме професионално отно-
шение, добри отстъпки на гориво и на гуми, изготвяне на регистрации, IFTA and 
Permits, отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. Заплащане всяка седми-
ца. Ph#7736036413 7736036413 №20644
LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60406, търси ме локален шофьор за работа в 100мили ра-
диус от Алсир Ил. 50+ чесове на седмица. 708-571-0394 - Димитър Freestylehr21@
gmail.com 17085710394 №20645
ТЪРСИ СЕ CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търси се CDL Class A Driver. Желателно е с Hazmat 
Endorsement; За контакт на 224-366-7257 2243667257 №20646
ТЪРСИ СЕ CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търси се CDL Class A Driver. Желателно е с Hazmat 
Endorsement; За контакт на 224-366-7257 2243667257 №20647
ШОФЬОР , OPERATORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-
0945 8473507070 №20624
ШОФЬОР НА КАМИОН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търси се шофьор на камион! Плащането ще е на миля. 
При интерес, моля пишете ми или на тел +1 773-946-1796 7739461796 №20627
CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to Rockford. Za 
informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20632
CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to Rockford. Za 
informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20633
CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to Rockford. Za 
informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20634
CDL CLASS A DRIVERS!,
Цена US$ 55.00, Зипкод 60564, Solo Drivers: 55¢/mile, 3000-3200 miles/week 
Team Drivers: 65¢/mile, 5000-7000 miles/week Terminal-to-Terminal Drop & Hook 
Requirements: 1 year minimum veri� able OTR experience Clean MVR, CSA, and 
background Call Aleks 6306700679 №20615
CDL TEAM DRIVERS,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60007, Predlagame rabota za team sho� ori za stedi kurs 
ot Columbia City,IN do Ogden,UT. Sedmichna zaplata $2400 na chovek,novi i dobre 
poddurjani kamioni. Za kontakt 7738168147 7738168147 №20618
ШОФЬОР НА КАМИОН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-
0945 8473507070 №20619
ШОФЬОР НА КАМИОН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-
0945 8473507070 №20620
ШОФЬОР, OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-
0945 8473507070 №20622
ШОФЬОР, OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-
0945 8473507070 №20623
ШОФЬОР, OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-
0945 8473507070 №20625

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20375
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20376
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20377
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и Parts 
men на пълен работен ден(понеделник-петък).Намира се в Arlington Heights.За 
Контакти: 7739169353 2243919193 №20378
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в Arlington Heights.
За Контакти: 7739169353 2243919193 №20379
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съвместна работа с 
Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Предимно 
леки товари; Постоянни курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. (847) 483-8787 
8476659273 №20355
CDL DRIVERS NEED IT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат и Танкер енд. са 
задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването е 2021 Freightliner Cascadia с APU 
и 53ft Dry van. Предлагаме : - добро отношение и професионален диспеч. - Дирек-
тен депозит всеки петък - Заплащане на миля или твърдо на ден -Карти за гориво 
Изискваня: - Clean record and background check. - Hazmat + tanker end. -2 години 
опит 7738632448 №20358
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съвмества работа с ама-
зон. Hook and drop- power omly. Semi and box truck. Предлагаме 24/7 диспеч, fuel 
cards, weekly direct deposit и коректно отношение. 224-795-5588 или mr13inc@
gmail.com 22479 №20348
БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 773 865 0406 
7738650406 №20337
OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори CDL клас А с мини-
мум две години опит. За повече информация, моля, обадете се на 224-717-9656 
2247179656 №20327
CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шофиор със CDL Class 
A Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштането е между .65 и .70 цента на мила, 
минимом 2 години опит. 2023 Volvo vnl760 и 2023 Wabash dry van. За повече ин-
формациа моля обадете се на телефон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 №20330
OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални CDL A шофьори! Добро 
заплащане! Възможност за прибиране в къщи през ден и всеки уикенд! Предимно 
Midwest; 24/7 Dispatch; Чек всеки петък! За повече информация 847-665-9273 или 
(847) 483-8787! 8476659273 №20308
OWNERS AND DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. Fuel карти 
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ДИЗЕЛ МЕХАНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, IMG TRUCKING търси да назначи межаник с опит за 
сервиз в Ломбард, ИЛ Работно време 8:00ам-5:00пм ПОН-ПЕТ Заплащане според 
опита За връзка 708-655-4483 7086554483 №20609
DIESEL MECHANIC ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, We are shop in Wood Dale, IL looking for experience 
mechanic 8472542504 №20603
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, i looking for drivers for steady lines-IL-
MO,IL,KY,NC,SC,VA,CO,TX for dry van and reefers pay form 0.60-0.70cpm more info 
8472542504 or 224 595 9798 8472542504 №20604
CDL DRIVER,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, 30% от оборота 2243882400 №20606
CDL ШОФЬОРИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Тарся CDL шофьори за Dry Van и Reefer. Минимум 
2 години опит. Гарантирани 3000 - 3500 мили. 224-717-9656 2247179656 №20594
CDL ШОФЬОРИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Тарся CDL шофьори за Dry Van и Reefer. Минимум 
2 години опит. Гарантирани 3000 - 3500 мили. 224-717-9656 2247179656 №20595
CDL DRIVER - $2000,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver za dry van s opit i chist record. 
Plashtam $0.65 cpm, $2000 na sedmica garantirani. Za poveche info se obadete na 224 
659 1690 -Evgeni. 2246591690 №20599
ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 10.00, Зипкод 60008, Опитни OTR диспечери с над 10г опит в бизнеса с 
dry van, reefer, team, 10% диспеч, търсим О/О с опит, тел.:8478092420 8478092420 
№20588 
OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , DS Express Inc. набира owner operators с HazMat и чист driver 
record. Седмично заплащане (direct deposit), 12% dispatch. 7087454284 №20551
TRUCK DRIVER CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Looking for Truck Driver Class A. Maximum miles per 
week. New Truck Freightliner Cascadia 2024. Home on weekend. Great Pay 847-452-
4058 8474524058 №20535
TEAM DRIVERS STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Теам 0,75cpm за стеди товар IL до Las 
Vegas,NV после Las Vegas -York,Pa back to IL total miles 5000 week стартира от първи 
Януари 8472542504 №20513
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, WE looking for dedicated lines form IL-NC,CO,SC,VA, Dry 
loads and Reefers more info 8472542504 EMIL 8472542504 №20514
SAFETY FOR TRUCKING ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим човек за Safety за транспортна компания 
с опит за повече информация тел 8472542504 Емил или Георги 6125456192 
8472542504 №20515
DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, I’m looking for a regional intermodal driver. Home 
daily, weekends o� , with optional Saturday work. Pay is $0.55 per mile. Contact me for 
details! 6306700679 №20499
МЕХАНИК ЗА КАМИОНИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим механик за камиони без опит или опит 
на външни условия за Road Services за повече информация Емил 8472542504 
8472542504 №20500
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим шофьори за рефер товари и dry van запла-
щане от 0.55 до 0.60 за сухи товари за рефер 0.60-0.65с на милия ходим do NC ,SC 
CO GA PA NJ NY KS TX MS постояни товари от IL 50% hook and drop в Чикаго повече 
инфо 8472542504 84725425404 №20501
CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Intermodal semi truck driver needed, home nightly & 
weekends, Saturdays optional. 2+ yrs exp, clean background. 6306700679 №20486
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи: --Шофьори 
без значение от опита- предлагаме обучение. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита-$0.60-$0.65 cpm. --Owner Operators – Dry Van, Reefers and/or 
Hazmat. Професионално отношение, много добри отстъпки на гориво и гуми, 
изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, както и отдаваме ремаркета под наем. 
10% Dispatch Fee. Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20489
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 60-65 
cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки на гори-
во и гуми, изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме ремаркета под 
наем.10% Dispatch Fee Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 
№20495
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 60-65 
cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки на гориво и 
гуми,изготвяне на регистрации, IFTA and Permits,отдаваме ремаркета под наем. 
10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20496
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 60-65 
cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки на гори-
во и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме ремаркета под 
наем.10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 
№20497
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назначи Front Desk и Parts 
men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в Arlington Heights.За 
Контакти: 7739169353 изберете цветен фон THERE ARE 2243919193 №20374

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS 
A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND DROP ТОВАРИ. 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65. 
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL 
ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in Wood 
Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi  cations: 
Strong communication and interpersonal skills. Basic 
computer skills. Good problem solving skills. Attention 
to detail. Teamwork skills. Job Type: Fulltime Pay: From 
$22.00 per hour Education: High school or equivalent 
(Preferred) Language: English (Required) License/Certifi  
cation: Driver's License (Preferred) Work Location: In 
person Please call to schedule an interview: Phone #630-
350-8622 6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден от понеделник до 
петък. Намира се в Arlington Heights. За Контакти: 
7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, Зипкод 
60056, Търся шофьор на камион плащане на миля 
с хазмат и танкер ходене из цяла Aмерика Камиона 
е Волво трайлер Dry van За повече информация на 
телефон +1 773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧКА за 
Маями, Флорида Търсим домашна помощница - 
грижа за домакинска работа , готвене, пране, гла-
дене и грижа за децата когато не са на училище и 
детска градина. Осигурена за вас ще бъде стая със 
самостоятелна баня, разнообразна храна , интер-
нет достъп . Започване 10 ноември 2024, като след 
средата на декември ще бъде свободна до начало-
то на януари! Търсим отговорен и съвестен човек с 
опит с деца и домакинство. Английски език е пре-
димство, но не е задължителен. Възможно е и да 
говори руски. Дългосрочен ангажимент! Почивни 
дни по договаряне! Отлично месечно заплащане. 
За връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL Class A Needed,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания 
търси да назначи: ---> Шофьори без значение от оп-
ита. Предлагаме обучение за шофьори, които нямат 
опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. ---> Owner Operators – Dry 
Van, Reefers and/or Hazmat. Предлагаме професио-
нално отношение, много добри отстъпки на гориво и 
на гуми, изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, 
както и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch 
Fee. Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20488CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, AGI 

TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS A, 
FOR LONG DISTANCE LOADS, ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛ-
НИ И ПРАЗНИ МИЛИ С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕД-
ЛАГАМЕ НОВИ КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА 
ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-
488-8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Dispatcher от България с опит 53V/R/F/Hz търсиш 
коректен и доверен диспечер viber:2243913630 / 0877981874 2243913630 №20493
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с опит 53 V/R/F/HZ 
0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273
CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 5 до 7 дни livein 
на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник кухня, почистване на къщи. Тел: 
848 459 0982 8484590982 №20184
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY 
VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/HZ ДИСПЕЧЕР С 
ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГ-
НЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА 
РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ
АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto shift with clutch. 
Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
2020 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier Refrigerated Unit 
X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 2245220204 №20305
ПРОДАВА АВТОМОБИЛ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфектно състояние, никак-
ви проблеми с двигател и трансмисия. 17736901956 №20249
ПРОДАВА КОЛА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 мили, в идеално 
състояние, без никакви проблеми по двигател и трансмисия. Всичко по колата 
работи. 7736901956 №20250
TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 
2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирач-
ки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание 
на клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 
8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 53' 
x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 
7273313230 №19991
КАМИОН + РЕМАРКЕ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 63376, 2012 Kenworth T700 на 794,000 мили и 2003 Great 
Dane Dryvan. Всички документи са налични. Камионът и ремаркето са изрядни и 
road-ready. Телефон за връзка и въпроси: 573-380-4090. 5733804090 №20554

ИМОТИ ДАВАМ ПОД НАЕМ
ЧИКАГО

СТУДИО FOX LAKE,IL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60020, Реновирано студио 230sq в охран¡яем комплекс 
на брега на Chain OLakes.Разполага c Clubhouse:билярд,laundromat,басейн,мал
ък плаж,water marina-може да наемете boat slip за сезона.Имате възможност за 
каяк,риболов,hiking в самия комплекс.Студиото е отлично предложение за truck 
driver или live-in 7082524868 №20638
ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Давам под наем 2 бедрум апартамент в Шамбург. 
Голям паркинг, басейн, тенис корт, с голяма тераса. Call or text: 847-877-4745 
8478774745 №20639
1BDR + ПАРКИНГ, 
Цена US$ 1,200.00, Зипкод 60008, Отдавам под наем самостоятелна стая в 2 
bedroom обзаведен апартамент с две бани и тераса. Включени: Heat/Cooking Gas, 
Water, Internet + паркинг в подземен гараж. Затворен комплекс с два басейна, 
асансьор в сградата, последен етаж. Rolling Meadows. От 1-ви април. 1-773-744-
1565 17737441565 №20628
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в дву-
стаен апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За връзка 
3127991138 3127991138 №20612
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в дву-
стаен апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За връзка 
3127991138 3127991138 №20613
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в дву-
стаен апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За връзка 
3127991138 3127991138 №20614
TRUCK PARKING SPOTS, 
Цена US$ 300.00, Зипкод 60107, Park Central o� ers semi truck parking spots in a gated, 
camera armed lot in Streamwood IL. Price per spot $300. Email: sales@park-central.com 
or call 224-836-1911 2248361911 №20589
APARTMENT FOR RENT,
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60005, Apartament se dava pod naem v Arlington Heights.2 
bedroom 2 bathroom. Goliam apartament. D25 uchilishta. Do Mariano\\\\\\\\\\\\\\\'s. 
847-894-4435 za kontakti. 8478944435 №20530
ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 850.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от къща в Ho� man 
Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със собствена баня и тоалетна, 

достъп до пералня и сушилня и гараж. $850 на месец, всички разходи включени. 
5082926787 №20529
ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH ALL UTILITY 
INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI AIRCONDITION CALL CHRIS 7738170102 
7738170102 №20384
СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая в чиста и уют-
на къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 550$ на месец - ток, газ, вода, 
интернет- включени в цената. За контакт: 773-983-9296 Ани 7739839296 №20386
СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непушач 
7739344547 №20361
СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непушач 
7739344547 №20362
ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони ,които не се дви-
жат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в Burr Ridge.3122596960 3122596960 
№20340
ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment for rent in Palatine, 
Please call or text if interested cell 224-848-0737. Thank you 2248480737 №20300
УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена стая с включени всич-
ки консумативи за $450/месец. Уютен, чист апартамент на супер локация в близост 
до м-н Малинчо в Des Plains. 3475894266 №20294
2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting December 1st 2 Bedroom 
townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. Fully remodeled with attached 
garage. Beautiful lake view from the terrace. Excellent location. Call or text me 
for more information at 224 432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ ПРОДАВАМ
SOMEWHERE ELSE

ИМОТ В ПОЛИТЕНАВИТОША,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Имот в полите на планина Витоша (УПИ 830 кв.м.) на 30 
минути от центъра на София в с.Марчаево Софийска област .Има градски транс-
порт автобус номер 59 .За повече информация (773) 387 8224 7733878224 №20637

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-продажба на имоти 
в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County е една от най-бързо 
разрастващите се общини,ако планувате преместване или инвестиция в района 
обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

COAST TO COAST
ПРОДАВА ПАРЦЕЛ, 
Цена US$ 89,000.00, Зипкод , Продаваме парцел в с. Манастир, общ. Лъки, обл. 
Пловдив, 2440 кв.м, с масивна сграда (360 кв.м) - бивша мандра, нуждаеща се от 
ремонт. Имотът е сред природа в Родопите, в регулацията на селото, 1460 м н.в. 
Уникално разположение до гора от смърч и стари букове. 359887479922 №20591

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ
ЧИКАГО

PC*MILER БЕЗПЛАТЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, За вашия транспортен бизнес, безплатна алтернатива 
на PC*MILER   eetsys.com 2246435010 №20616
PC*MILER БЕЗПЛАТЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, За вашия транспортен бизнес, безплатна алтернатива 
на PC*MILER   eetsys.com 2246435010 №20617
ДАНЪЧНИ ДЕКЛАРАЦИИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, 10 ГОДИНИ ОПИТ, ПОЛУЧЕТЕ ВСИЧКИ КРЕДИТИ/РЕ-
ФЪНДИ КОИТО ВИ СЕ ПОЛАГАТ С ПРОФИСИОНАЛИЗЪМ И КОНФЕДЕНЦИАЛНОСТ, 
IRS certi� ed preparer/ IRS audits representer 3127312599 №20610
ДАНЪЧНИ ДЕКЛАРАЦИИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Помагам с изготвяне/подаване на годишни данъчни 
декларации 1040/1120 и др. 3127312599 №20590
ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, инсталиране на лами-
нат, електро услуги 6305428173 №20369
ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкрепа на Българи жи-
веещи в чужбина. За повече информация посетете сайта ни: ptpool.net +359 889 
291 674 889291674 №20370
REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за всички, които тыр-
сят мечтания дом или перфектната наемна обстановка. Нека заедно направим 
вашият жилищен сън реалност. 2243346082 №20275
MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties Ivan 708 415 0590 
7084150590 №20268
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho�  man estate, Predlagam 
domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Telephone 224 659 1156 
2246591156 №20251
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 20-годишен опит 
в Турция. Предлагаме стоматологични услуги, трансплантация на коса, всички 
видове операции, пластични операции, лечение на рак и Check-Up услуги. Без-
платен транспорт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST
COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид бизнес застраховки за 
всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сервизи, лекарски кабинети и т.н. www.
maxguardinsurance.com 8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца
$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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Хората по света се разделят на два типа: 
такива, които спят облечени, и такива, които 
спят голи. Дали това провокира партньорите 
към повече секс? Определено, но не е само 
това. Някои хора предпочитат да спят голи и, 
когато са сами. Правят го, защото инстинктив-
но усещат, че така им е по-добре. Но и научно 
е доказано, че сънят без дрехи е много поле-
зен за здравето. Помага да се почувстваме по-
щастливи, да спим по-добре и даже да отслаб-
ваме, докато спим.

Предразполага към по
добър сън. 
Според данни на американската Акаде-

мия по медицина на съня, когато потънем в 
дълбок сън, тампературата на тялото ни по-
степенно се понижава. Една най-обикновена 
пижама може да наруши този процес на дено-
нощния ритъм. А причината е, че от нея може 
да ни стане топло, дори тя да прегрее тяло-
то ни. А нарушаването на естественото пони-
жаване на температурата на тялото е пряко 
е свързано с безсънието. Така че, ако имате 
проблеми със съня, опитайте да спите голи.

Проветрява се тялото. 
Пижамата е неестествена за тялото ни, тъй 

като не позволява на кожата да диша, при-
тиска различни части и органи и сковава дви-
женията. При висока влажност на въздуха 
пижамата може да се превърне в истински 
разсадник на бактерии и гъбички, затова е по-
добре нощем да се проветряваме по естествен 
начин. Съприкосновението на откритата кожа 
с въздуха усилва всички обменни процеси в 
организма - бъбреците и черният дроб се раз-

товарват, кръвта се очиства от токсини.

Предразполага към
повече секс. 
Дори научно е доказано, че спането без 

дрехи води до по-добри взаимоотношения в 
двойката. Ясно е, че когато спим без бельо, 

това действа възбуждащо, а двойките, при 
които има повече секс, са с по-здрави отноше-
ния и по-щастливи. 

Допълнителна доза
окситоцин. 
Този хормон прави живота по-качествен, а 

тялото - по-здраво. При сън без дрехи полу-
чаваме допълнителна доза от него. Оксито-
цинът понижава нивото на стреса, предпазва 
от образуване на ракови клетки, забавя въз-
палителните процеси в тялото. От окситоци-
на ставаме по-спокойни и по-малко склонни 
към депресии.

Може и без сутрешен душ. 
Особено когато сме се успали и бързаме да 

излезем. При спането без дрехи тялото ни по-
малко се прегрява и поти и съответно се чувст-
ваме по-чисти. А нека бъдем честни, сутрин 
невинаги горим от желание да скокнем и да 

отидем под душа. След събуждане е достатъч-
но само да се измием. Ако вечерта сме взели 
душ преди лягане, ефектът от свежестта се за-
пазва до сутринта. Иначе казано, когато сме 
спали голи, сутринта се събуждаме по-свежи.

Губим време и пари
за пижама. 
Защо са ни всички тези главоболия по избо-

ра на нова пижама, особено при нежния пол? 
Трябвало да бъде секси, да открива определе-
ни прелести... Защо да харчим пари за „нощен 
гардероб“, като е толкова приятно да се пог-
лезим голи в чиста постеля? Пижамите при-
тесняват, а ние искаме свобода! Поне нощем!

Полезен е за женските
прелести. 
Оказва се, че сънят без дрехи е много поле-

зен за здравето на женските полови органи. 
Дамите, склонни към млечница, или канди-
доза на вагината, е по-добре да спят без бе-
льо. Така ще предотвратят размножаването 
на бактерии и гъбички.

Внимание с копринените
пижами. 
Да, те приятно галят кожата ни, но могат да 

бъдат и опасни, особено в комплект с копри-
нени чаршафи. При рязко движение в легло-
то, може да се изплъзнем, да паднем и да се 
нараним.

Копринените чаршафи са
прелест. 
От друга страна, усещането да спим голи в 

копринени чаршафи ни доставя допълнител-
но удоволствие.

Помага да отслабнем. 
Не, не става дума само за това, че спането 

голи предразполага към повече секс, а със 
секс се топят калории. Изследвания сочат, че 
по време на сън в тялото отначало се понижа-

ва нивото на хормона на стреса - кортизол. А 
после, когато тялото се готви за предстоящия 
ден, нивото на кортизола отново се покачва. 
Този процес е много важен за правилните ци-
кли на съня. Ако прекъснем съня си, събуж-
дайки се по никое време от много топлата и 
неудобна пижама, организмът започва да из-
работва повече от хормона кортизол. А той е 
катализатор на апетита - събуждаме се глад-
ни. Ясно е към какво води това... Хладилни-
ка...

Опростява живота ни. 
И не на последно място, спането голи мно-

го опростява живота ни. Защо е нужно да се 
губи време за обличане, събличане, почти 
всекидневно пране и гладене на пижама, в 
която се потим всяка нощ? Заедно с дневни-
те мисли и тревоги, сваляме всички дрехи, и 
като истински деца на природата, се гмурва-
ме в сладък сън... Приятни сънища!

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Без пижама се 
подобрява сънят, 
чувстваме се по-
щастливи и по-често 
правим секс.

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Спим голи и... отслабваме

Pixabay
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Учителка към учениците:
- Ученици, трябва да сте по-самостоятелни. 

Вече сте в трети клас и скоро родителите ви 
няма да имат представа от учебния материал!

  
- Намерих женски черен косъм на ризата 

ти...
- Миличка, сигурно е твой.
- Не лъжи, моите всичките са на главата ми, 

броих ги

  
Майка слага сина си да спи и му казва:
- Лека нощ, сине! Сигурно вече сънуваш 

съня за зайчето.
- Още не, сега вървят рекламите...

  
1ви април. Връща се краля от кръстоносен 

поход и влетява с шут през вратата в покоите 
на кралицата и какво да види там - тя и прид-
ворния шут на калъп. Сложил ръце на кръста, 
поогледал се и казал:

- Е, много смешно, много смешно...

  
В процес на развод адвокат пита съпруга 

невярващо:
- Казвате, че не сте говорили три години 

със съпругата си?! Защо?
Съпругът:
- Не исках да я прекъсвам, господин адво-

кат.

  
На сафари в Африка:
- Какво ще направите, ако лъв нападне 

жена Ви?
- Ааа, сам е нападнал, сам да се защитава!!!

  

  
Тя:
- Георги, трябва да поговорим сериозно!
Той:
- Но аз се казвам Сашо!
Тя:
- Виждаш ли, каквото и да ти кажа, ти нико-

га не си съгласен с мен!

  
Иванчо се моли:
- Мили Боже, знам, че можеш всичко. Зато-

ва те моля да направиш Рим столица на Фран-
ция, защото така написах днес в контролното 
по география.

  
Рано сутринта гледам комшията носи хляб:
- Мек ли е? - питам аз.
- Е, па мек е, ако беше твърд немаше да ме 

пращат за хляб!

  
На младини:
- Бира, с*кс и рокендрол!
Сега:
- Лимонада, кекс и валидол!...

  

  
Възрастен професор по физика вече бил 

толкова изкукуригал, че задавал само един 
въпрос на студентите. Влязал първия.

- Колега кажете и се обосновете, кое се дви-
жи с по-голяма скорост. Звукът или светлина-
та?

- Светлината, защото гърмежът стига по-
късно при нас от светлината на светкавицата.

- Браво, колега. Отличен. Следващия. (Зада-
ва му същия въпрос).

- Аз мисля, че те се движат с еднаква ско-
рост, понеже включвайки осветлението, свет-
лината и звука "Цък" достигат до нас едновре-
менно.

- Отлично колега. Да влиза следващия.
- Аз смятам, че звукът има по-висока ско-

рост.
- Добре, дайте пример.
- Ами, като пуснем телевизора, първо чува-

ме звука, а след това се появява картината.
- Точно така, колега. Отличен.

  

  
Семейство готвачи кръстиха сина си Ала-

минут, защото го "врътнали" набързо...

  
- Вярваш ли, че сключването на брак в пе-

тък носи нещастие?
- Разбира се, защо пък точно петъка да е из-

ключение?!

  
- Какво е семейно шампанско?
- Това е когато зетят пие водка, а тъщата 

съска...

  
Жена отива при психоаналитика.
- Докторе, мъчи ме постоянен кошмар. Стоя 

пред затворена врата, на която има нещо на-
писано, бутам, блъскам, но не мога да я отво-
ря...

- А помните ли какво пишеше на вратата?
- Да. "Дръпни"...

  
- Гошо, какъв е тоя парфюм, бе?!
- "Седемте самураи".
- Аха, и какво ги е уплашило всичките едно-

временно, че миришат така?

  
- Добре, бе, дъще, сега пък що ревеш и се 

тръшкаш?!?
- Неезнааааамм...!
- Ей! Същата си кат' майка си, значи...!

  
- Девойко, ще ме придружите ли на една 

екскурзия?
- Аз вече не съм девойка. Била съм на 7 екс-

курзии.

  
Ако булката е богата - расата няма значе-

ние... ако е много богата и полът няма значе-
ние.

  

  
- Защо си в толкова лошо настроение?
- Ами точно влизах в морето на Малдиви-

те и...
- И какво?
- И ми звънна алармата за събуждане.

  
Въпрос във форум:
- Как да определя дали водата е студена 

или гореща за къпане на бебе?
- Просто е, ако бебето посинява, значи е сту-

дена, ако почервенява, значи е гореща.

  
- Вашият син ме нарече крава!!!
- Ох, госпожо... милион пъти съм му казвал 

да не съди за хората по външния им вид.

  
Баба и внуче.
- Аз каква съм ти на теб?
- Баба.
- А на баща ти каква съм?
- Майка.
- Браво, моето дете. А на майка ти?
- Дъртата вещица!!!

  
Отива млад татко да си прибере детето от 

детската.
- Кое е Вашето дете? - пита учителката.
- Има ли значение? Нали утре ще го върна...

  
Глухоням среща приятел и с жестове му 

казва:
- Снощи закъснях и жена ми като се разкрещя...
- И ти какво направи?
- Ами, изгасих лампата.

  

  
Семеен разговор във Враца, след като же-

ната се е прибрала вкъщи след 2 седмици при 
майка си!

Мъжът:
- Язе съм почиствал вкъщи и 'сичко е на ме-

сто!
Жената:
- Хм, а тоа прах... що стои?
- Там има записани важни номера!
- Аха, а тоа паяк у ъгъла?
- Не закачай Гошо! Нищо не ти е напрайл!

  
- Как се сдобряваш с жена си, когато сте 

скарани?
- Изключвам рутера и чакам да ме помоли 

да и оправя интернета...

  
Млад адвокат пледира:
- Господин съдия, самият факт, че клиента 

ми се е обърнал именно към мен за защита, 
доказва неговата невменяемост!

  
Когато Александър Бел изобретил телефо-

на, той имал три неприети обаждания от Чък 
Норис.

  

ВИЦОВЕ

Бракът е като 

лотарията.

Понякога печелиш 

ти, понякога 

комшията...

- Какво правиш?

- Изрязвам валентинки.

- От телешки салам?

- Аз съм човек, влюбен в 

колбасите

- Какво е 

дипломатичен мъж?

- Този, който успее 

да убеди една жена, 

че и го предлага мек 

не за друго, а за да не 

и убива...

http://www.trifonovalaw.com/
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Седмицата ще бъде приятна 
и лека като цяло. Ще прояви-
те целеустременост и упори-
тост, което ще ви позволи лес-
но и уверено да действате и 

да решавате всякакви въпроси. Хората около вас 
несъзнателно ще ви се подчиняват, вярвайки, 
че знаете точно какво и как трябва да се напра-
ви. Ще имате възможност да реализирате нещо, 
което сте планирате дълго време. Някои от вас 
ще започнат платонична връзка. 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

Разширяване на хоризонтите, 
откриване на нови източници 
на информация. Бъдещето за-
почва гостоприемно да отва-

ря вратите си пред вас. Бъдете благоразумни, не 
се колебайте, побързайте да се възползвате от 
всички добри възможности. Трябва да влезете в 
резонанс с новите ситуации. Периодът е подхо-
дящ за обновяване, презареждане на вашите ми-
сли, по-философски поглед върху нещата. Въз-
можно е здравето да ви създаде грижи. 

Благоприятен момент за про-
мяна на живота към по-до-
бро. Ще почувствате прилив 
на свежа енергия. Създавайте, 

творете, влюбвайте се, забавлявайте се. В изку-
ството на съблазняването няма да имате равни 
на себе си. Но не очаквайте мигновени плодове 
от чувствените инвестиции, а реколтата ще по-
жънете по-късно. Давайте толкова любов, кол-
кото можете, вършете благотворителна дейност, 
тихо творете добро. 

Умело ще се справите със 
задачите. Обръщайте вни-
мание дори на най-малките 
дреболии. Може да настъпят 

непредвидени промени в плановете. Внимател-
но планирайте времето си тази седмица, трябва 
да намерите време за всичко – работа, дом, се-
мейство, деца, партньор, почивка. Усмихвайте се 
по-често - това е ключът към успеха през след-
ващите дни. В средата на седмицата ще бъдете 
прекалено разсеяни.

Тази седмица получавате мно-
го добро астрално влияние и 
ще намерите решения за всич-
ки неудобства, които могат да 
възникнат както на семейно, 

така и на икономическо ниво. Не се страхувайте 
да поемате рискове. Първата половина на седми-
цата ще е скучна, но втората половина обещава 
да бъде по-благоприятна. Съсредоточете усилия 
в работата и се старайте да не се разсейвайте от 
незначителни неща. 

Седмицата като цяло е благо-
приятна, но може да бъдете 
обхванати от меланхолия и 
лошо настроение. Не се обез-
сърчавайте, пазете се от емо-

ционални провокации. Трябва да държите емо-
циите под контрол, понеже отвътре   ще ви кипят 
страстите, които се опитват да избухнат. Отпус-
нете се и приемете нещата такива, каквито са. 
Общувайте повече, но избягвайте да посвеща-
вате другите в личните си планове и намерения. 

Настъпва период на хармония 
и равновесие в почти всички 
области. Да се избягват не-
нужните разходи, особено за 
дреболии. Обвързаните от вас 

е необходимо да правят отстъпки, за да не се 
създават конфликти. Вашата тактичност и же-
лание да разрешите проблема, дори в ущърб на 
собствените си интереси, ще помогнат бързо да 
постигнете мир в отношенията. Прекарайте уи-
кенда като заминете някъде на разходка. 

В областта на работата тази 
седмица ще е необходимо да 
проявите търпение. Понякога 
нещата не се случват по време-
то и мястото, където бихме ис-

кали да се случат. Въпреки това не се разочарова-
йте, че събитията не се развиват според вашите 
планове. Ако сте започнали нещо, тогава не тряб-
ва да се отказвате и да променяте решенията си. 
Сега е най-доброто време за вас. Всички проблеми 
ще решите вие или те сами ще намерят решение. 

Идва период на плавни про-
мени в живота ви, такива, кои-
то ще доведат до подобрения. 
Всички трудности ще бъдат 
постепенно разрешени и ситу-

ацията ще се подобри. Общувайте колкото е въз-
можно повече, създавайте нови запознанства, по-
пълвайте знанията си с нова информация. Всичко 
това ще ви позволи да придобиете много полезни 
познания, които по-късно ще ви помогнат в реша-
ването на различни житейски проблеми. 

През седмицата ще решавате 
материални въпроси. На пър-
во място трябва да работите 
много, да планирате действия-
та си една стъпка напред и ве-

роятно да започнете да спестявате или поне да 
правите сметка на разходите си. Всяка лъжа или 
опит да скриете нещо е много вероятно да бъдат 
разкрити. Трябва да сте много търпеливи. Може 
да се сблъскате с различни проблеми – от дреб-
ни повреди до неприятности на работното място. 

През седмицата ще прояви-
те невероятна активност във 
всички сфери на живота. Така 
че, на работа ще можете да по-
стигнете много и то за кратко 

време. Успехите в службата ще ви вдъхновят. 
През първите дни ще се сблъскате с обстоятел-
ства, които ще пречат да решите всичките си 
дела самостоятелно. Нещата могат да се обър-
кат. Ако управлявате парите си разумно, нищо 
не застрашава финансовата ви стабилност. 

Седмицата като цяло ще бъде 
доста продуктивна. Вие ще бъ-
дете в състояние успешно да 
разрешите незначителните не-
доразумения. Някои от вас ще 

открият нов източник на доходи или ще получат 
много изгодна бизнес оферта. Този период въ-
преки, че носи стабилност в отношенията, все пак 
може да се появят конфликти с партньора. Съв-
местните цели ще бъдат поставени под съмнение 
и няма да сте готови за новите предложения.
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Когато се спомене за Франция, това често 
извиква асоциация с красивите и елегантни 
французойки. Те са еталон за стил, красота, 
изтънченост. Свободни са да живеят както 
си поискат и не плащат данък обществено 
мнение.

Как го правят? И какво
може да вземем от тях?
На лайфстайла на французойките са посве-

тени изследвания, репортажи, туристически 
пътувания, книги, филми. Според американ-
ската журналистка Ребека Плантер, амери-
канките на 40, а и по-рано, често махат с ръка 
и „отиват в сянка“. Отпускат се, напълняват, 
ходят неглиже. А французойките и след бра-
ка и появата на децата продължават да живе-
ят пълноценно.

Плантер започва да изучава явлението 
savoir vivre - „умението да се живее краси-
во“ - и стига до извода, че то няма нищо общо 
с парите и статуса. Това е умение да изпъл-
ниш живота си с удоволствия. В книгата си 
„Lessons From France: Eating, Fitness, Family“ 
(„Уроци от Франция: храна, фитнес, семей-
ство“) Ребека Плантер описва тайната на 
френските дами за щастие.

Активни и в тонус
Физическата активност е неразделна част 

от френската култура. Французите посвеща-
ват голяма част от свободното си време на пе-
шеходен туризъм, плаване с лодки, игра на 
тенис, плуване, ски и т. н.

Това е начин на живот, а активната им по-
чивка се различава от това просто да лежат. В 
интерес на истината, французойките не пре-
каляват със спорта, но дори и когато са нераз-

положени здравословно, продължават с лека 
физическа активност, която ги поддържа в 
добра форма.

Чувството за хумор - мощен
антиоксидант
След някои „корабокрушения“, като развод, 

раздяла с любимия човек, жените започват да 
виждат в това някакъв край, създава се из-
лишна драма - според фланцузойките. Не че 
те не страдат, но това остава скрито за окол-
ните. Френските жени умеят да се забавляват, 
да се смеят, защото знаят, че смехът е онази 
формула, която ни прави красиви и ни помага 
да живеем по-дълго.

Носят, каквото им харесва
Французойките се чувстват свободни да но-

сят къси поли и панталони slims (по тялото), 
без да се вторачват прекалено много в крака-
та си - дали те са достатъчно красиви, за да 
ги подчертаят. Правят го със самочувствието 
на жени, които харесват вида си в огледалото. 
Правилото на добрия стил във Франция гла-
си, че можеш да носиш това, което ти харесва 
и те кара да се чувстваш удобно.

Естествено, някои дами на високи позиции 
в кариерата избират по-класическите линии, 
но и те са бутикови и далеч не скучни, а осве-
жени с красив шал или интересно бижу. Висо-
ките токчета? Жените във Франция ги носят 
така, все едно са се родили с тях. Освен това 
са свободни да ги свалят и да тръгнат боси, с 
обувките в ръка, когато се изморят.

Добрата храна е религия
Почитателите на френската кухня се чудят, 

как така французойките не напълняват, като 
добавят краве масло едва ли не във всяко яс-
тие. Френската кухня е една от най-изискани-
те, а французите определено знаят как да й 
се насладят. Дамите в тази страна се хранят 
- забележете! - с малки порции, в ресторанти, 
кафенета, наслаждавайки се на всяка хапка, 
на хубаво вино и приятна компания. Това не 
само помага да се поддържа добра форма, но 
и носи удовлетворение от живота.

Когато децата пораснат...
За французойките онзи момент, в който де-

цата им вече са пораснали и по-самостоятел-
ни е специален. Тогава са още по-свободни да 
обърнат внимание на себе си. Та кой тийней-
джър не би искал да вижда майка си красива, 
млада, самоуверена и щастлива?

Харчат повече пари за собствените си удо-
волствия, като пътувания, нов чифт скъпи 
обувки, нова чанта, козметични разкрасителни 
процедури, и за всичко това не изпитват никак-
ви угризения. Правят го, за да се поглезят, а не, 
защото страдат от прекалено много комплекси.

Бурен социален живот
За разлика от жените в някои други стра-

ни, които след като създадат семейство, си 
остават вкъщи между кухнята и телевизора, 
французойките, особено в големите градове, 
стават още по-активни, отколкото преди.

Активният социален живот предполага ху-
бава прическа и впечатляващ стил, главоза-
майващ парфюм. От това те се чувстват още 
по-секси, желани, щастливи. Колкото до сек-
са, за тях няма теми табу. Правят го със са-
мочувствието на най-желаните жени в легло-
то, готови на всякакви експерименти и щури 
идеи... Така оставят незабравими следи след 
себе си. Следи на парфюм и... очарование.

ЛАЙФСТАЙЛ

Французойките, или 
умението да живеем красиво

Pixabay

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Те са привлекателни и 
свободни да живеят, 
както им харесва.

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Рап сензацията Карди Би призна, че бившият й мъж 
- колегата й Офсет, по документи Киари Чефъс, я е тор-
мозил и заплашвал, че ще я убие.

32-годишната изпълнителка, която подаде молба за 
развод миналото лято, наскоро публично разобличи 
Офсет и призна как се е отнасял с нея насаме. От край 
време двамата спорят за попечителството на трите им 
деца, а в края на миналия месец изданието Hot New Hip 
Hop информира, че Карди е заплашила бившия си, че 
"ще разкрие всичко" ако й отнеме правата.

"В момента той е обвързан с друга, а аз й изпратих 
съобщение, в което й споделям цялата истина - как 
заплашваше, че ме ще убие, а след това ще отнеме и 
своя живот", коментира Карди в скорошен пост в соци-
алните мрежи. По нейни думи Киари й е налагал пове-
че психически тормоз, като неведнъж се е опитвал да 
потъпка самочувствието й. "Той не спираше да ме тор-
мози", каза Карди.

Откакто се разделиха през 2024 г. певицата има нов 
мъж до себе си. Твърди се, че Офсет се е опитвал да се 
намесва в любовния й живот и да тормози и приятеля 
й. "В продължение на месеци тормозеше мен и човека, 
с когото се занимавам."

В социалните мрежи изпълнителката заплаши бив-
шия си, че "ще си плати" ако не спре да закача нея и 
близките й. "Дълго време търпях да бъда унижавана, 
сега е мой ред", закани се Карди.

Карди Би и Офсет започнаха да излизат малко преди 
2017 г., а след това вдигнаха пищна сватба. Година след 
брака им обаче започнаха да се разпространяват слухо-
ве, че Офсет е изневерил на половинката си. Въпреки 
това двамата останаха заедно и дори посрещнаха на бял 
свят първото си дете. Малко след появата на дъщеря им, 
Карди обяви, че се разделя с бащата на детето й, но не 
след дълго отново му даде шанс. И така няколко пъти до 
окончателния им край през 2024 г., пише dir.bg.

Cardi B: Бившият 
ми ме заплашваше, 
че ще ме убие

Карла Гарсия Аларкон е само 
на 21 години, но вече е най-по-
пулярният футболен съдия в Ис-
пания.

Наскоро тя беше гост в подкаст 
в родината си, където разказа по-
вече за себе си и как гледат фут-
болистите на присъствието й на 
терена. Гарсия, която се изявява 
и като инфлуенсър, сподели, че 
след края на всеки мач играчите 
намират името й в списъка със съ-
дийската бригада и веднага й из-
пращат покани за приятелство в 
социалните мрежи.

Намират списъка, виждат ми 
цялото име и започват да ме тър-
сят в Инстаграм. След всеки мач 
съм зарината с покани за приятел-
ство и лични съобщения. Някои 
пък дори не изчакват да свърши 
мача и започват да флиртуват с 
мен още на терена, казва тя.

Признава, че на някои съобще-

ния дори си позволява да им на-
прави скрийншот, защото са наис-
тина много забавни и оригинални.

„Имаше един, който ми заяви, 
че докато не му покажа директен 
червен картон, няма да спре да ме 
сваля“, спомня си Гарсия.

На въпрос какви са й стремежи-
те, красивата испанка отговори, че 
без съмнение това е някой ден да 
съдийства на мач от Примера ди-
висион.

Искам да се подобрявам всяка 
година, да съчетавам работата с 
футбола и да стигна до Примера. 
Иначе реших да стана рефер, за-
щото баща ми беше такъв. Преди 
това карах кънки и придружавах 
баща си в съдийската комисия и 
веднъж един делегат ми каза, че 
и аз ще стана съдия по житейски 
причини. Така и стана – контузих 
се и реших да бъда арбитър, обяс-
ни тя.

„Не спират да ме 
свалят дори по време 
на мач“: Футболната 
реферка, която всеки 
иска да впечатли

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743


2 - 8 април 2025 г. 37ЛЮБОПИТНО

Милиардерът Джеф Безос и годеницата му Лорън 
Санчес най-после определиха дата, на която да си ка-
жат "да", като много източници предполагат, че сватба-
та на годината, дори на века, ще бъде великолепна ро-
мантична афера във Венеция в края на юни.

Шефът на Amazon се славеше със своята пестели-
вост, като се възнагради за това, че стана милиардер, 
заменяйки своя очукан Chevy с Honda Accord. Това, оба-
че, беше, когато беше женен за бившата си съпруга Ма-
кензи Скот. Сега те са разведени, а животът му със си-
ликоновата бивша телевизионна репортерка Лорън 
Санчес е от съвсем различен мащаб. През 2023 г. вто-
рият най-богат човек в света подари на латината пръс-
тен с диамант на стойност 2,5 милиона долара, който тя 
описа като толкова огромен, че "някак й е причерняло 
за момент".

Сега, когато се стигна до консенсус по отношение на 
предбрачното им споразумение, те са готови да се оже-
нят в стил, който да впечатли целия свят.

Булката разкри, че вече е избрала роклята си, за коя-
то се смята, че е на Оскар де ла Рента, а в избора й е 
помагала не коя да е, а шефката на Vogue Ана Уинтур, 

пише dir.bg.
Сред очакваните гости, които са приятели на младо-

женеца, са президентът Тръмп, филмовата звезда Ле-
онардо ди Каприо, магнатът Бил Гейтс и водещата Опра 
Уинфри. Модната дизайнерка Даян фон Фюрстенберг и 
нейният съпруг, милиардерът Бари Дилър, също веро-
ятно са получили покани. Сред приятелите на булката, 
които се очакват на тържеството, са Ким Кардашиян и 
майка й Крис Дженър, певицата Барбра Стрейзънд, кра-
лицата на Йордания Рания и, разбира се, Ана Уинтур.

Това ще бъде празненство с мащаб, който ще напра-
ви пищната сватба на Джордж Клуни в италианския 
град през 2014 г. - с участието на Синди Крауфорд, Мат 
Деймън и Емили Блънт - да изглежда като скромна ве-
черинка.

Мълвата от Италия предполага, че яхтата Koru на 
Безос за 500 милиона долара може да е мястото за 
сватбата.

Въпреки че побира сравнително скромните 18 души 
в девет каюти, тя все още е най-голямата мачтова яхта, 
правена някога, с дължина 127 метра. Това е и мястото, 
на което Безос предложи брак на Санчес.

Сватбата на века: Джеф 
Безос и Лорън Санчес ще 
си кажат "да" в Италия

"Когато за първи път започна с 
OnlyFans, той не беше щастлив," 
сподели Ричардс в подкаста Just B 
през ноември 2023 г.

"Той промени мнението си, кога-
то тя си купи хубава кола и се пре-
мести в къща."

"Тя е на път да натрупа състоя-
ние от снимките си и това е само 
началото."

Дъщерята на Чарли Шийн и Де-
нис Ричардс, Сами Шийн е натру-
пала повече от 3 милиона долара 
в OnlyFans.

Акаунтът на Сами в OnlyFans е 
само част от нейните доходи, тъй 
като тя също участва в риали-
ти шоуто на известната си майка 
Denise Richards & Her Wild Things, 
което ще дебютира по Bravo на 4 
март, пише Телеграф.

Девет месеца по-късно, тя си на-
прави операция на носа.

Докато Чарли първоначално не 
одобряваше бизнес начинание-
то, перспективата му се промени, 
след като видя колко пари печели 
дъщеря му, която напусна гимна-
зията си.

Освен че финансира начина си 
на живот, Сами очевидно е използ-

вала приходите си от OnlyFans и 
за да се подложи на увеличаване 
на бюста през 2023 г.

Ричардс и Чарли, които бяха 
женени от 2002 до 2006 г., имат и 
19-годишна дъщеря, Лола Шийн.

Ричардс подкрепи решението 
на дъщеря си, казвайки пред Page 
Six: "Сами е на 18 и това решение 
не се основаваше на това в чия 
къща живее."

Сами стартира своя OnlyFans 
акаунт през 2022 г., малко след 
като навърши 18 години. По това 
време Сами сподели снимка как 
позира по бански с надпис: "Клик-
нете върху линка в биографията 
ми, ако искате да видите повече."

Според източника, 20-годиш-
ната Сами "се къпе в пари" и вече 
си е купила собствен дом и авто-
мобил.

"Всичко, което мога да направя 
като родител, е да я напътствам и 
да се доверя на преценката й, но 
тя взема собствени решения."

"Сами постига невероятен ус-
пех, нейните снимки са изключи-
телно популярни и тя вече е мул-
тимилионер," сподели източник 
пред Daily Mail.

Дъщерята на 
Чарли Шийн стана 
милионерка от OnlyFans
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Мадагаскар продължава да е истинска за-
гадка за учените. Макар да е само на 400 
км от бреговете на Африка, е все още слабо 
посещаван и е един друг свят. Пътешестве-
ниците са като омагьосани от видяното на 
острова. Привлечени са от уникалната му 
флора и фауна.

Островът е в тропическите ширини на юж-
ното полукълбо, в Индийския океан. От източ-
ните брегове на Африка е отделен с широкия 
400 км Мозамбийски проток. Мадагаскар е 

един от най-големите острови на Земята, след 
Гренландия, Нова Гвинея и Калимантан.

Крайбрежието е осеяно с прекрасни лагуни, 
дюни и коралови рифове. Високо над обшир-
ното централно плато има десетки загаснали 
вулкани. Наричат го и „червения остров”, тъй 
като по-голямата част е с обагрени в червено 
латеритни почви. Червеникави са и скалите, 
червеникавожълти са и водите.

След праисторическото разделяне на 
свръхконтинента Гондвана, преди 88 млн. го-
дини, Мадагаскар се откъсва от Индийския 
субконтинент и флората и фауната му се 
развиват изолирано. Оттам идва и изключи-
телното биоразнообразие - над 90% от дивия 
живот на острова е ендемичен - не се среща 
другаде по света.

Мадагаскарските гори са едни от най-раз-
нообразните на планетата. Там живеят лему-
рите - примати, далечни роднини на майму-
ните. Има над 100 вида лемури - от елегантен 
и пъргав, с дълга раирана опашка, до лемур 
джудже - колкото човешка длан, най-малкият 
примат на света. Повечето от тези животни са 
активни през нощта, откъдето идва и името 

им (на латински означава 
„дух“).

Уникални са и 
тесноивичестите 
мангусти и тен-
реците, напо-
добяващи зе-
м е р о в к и т е , 
таралежите и 
мишките. На 
острова няма 
едри хищ-
ници, но се 
среща агре-
сивната фоса 
- късокрак и 
силен роднина 
на мангустите.

На Мадагас-
кар живеят около 
половината видове 
хамелеони на земята. 
Животните са под за-
плаха от изчезване, защо-
то в страната има поверие, че 
очите им, въртящи се независи-
мо едно от друго, имат способността 
да виждат в миналото и в бъдещето.

Мадагаскараската флора е изключител-
но разнообразна - над 8000 вида ендемични 
растения. Там вирее и мадагаскарският ро-
зов зимзелен, от който се прави лекарство-
то „Винкристин” или „Леврокристин“. То по-
вишава до 90% шансовете за оцеляване на 
деца с левкемия.

От 8-те вида баобаб на планетата, 6 рас-
тат на острова. Особено атрактивно е „дърво-
то на пътешественика”. В неговите листа се 
събира вода, с която пътник може да утоли 
жаждата си. Прилича на разкошно ветрило с 
огромни бананови листа. Достига 30 м висо-
чина. По крайбрежието са устроени планта-
ции със захарна тръстика, кафе, памук, ко-
косови орехи. На Мадагаскар цъфтят и 960 
вида орхидеи, 75% от които са ендемични 
(срещат се само на острова). 

По-голямата част от населението живее на 
по-хладното и високо централно плато, къ-
дето върху хълмове е изградена и столицата 
Антананариво. Макар и само на 400 км от Аф-
рика, местните жители в по-голямата си част 
не са от материка, а придошли от индонезий-

ските ос-
трови, на 

цели 5000 км на 
изток. Населението на 

Мадагаскар е малко над 31 
млн., а столицата е Антананариво. Държавата 
включва и прилежащи на Мадагаскар малки 
острови, като Нози Бе, Нози Бураха, Ил Сент 
Мари и други. 

Официалните езици там са местният мал-
гашки и френски. Французите владеят ос-
трова от 1896 г. до извоюването на неза-
висимостта му през 1960 г. Развиват там 
миннодобивна промишленост и изнасят 
кафе, захар, карамфил и ванилия.

Повечето туристи предпочитат организи-
раните екскурзии по националните парко-
ве. Отбиват се и в морските курорти и гмур-
качески центрове като островите Нози Бе на 
северозапад и Ил Сент Мари на изток - из-
вестно място за наблюдение на мигриращи 
гърбати китове.

Най-често пътешественици посещават ос-
трова от май до октомври, когато е по-хладно 
и сухо. От ноември до април е горещо и дъж-
довно. Плажовете по източното крайбрежие 
са спокойни, осеяни с мек, фин пясък, а ус-
ловията за дайвинг във водите на Индийския 
океан са сред най-добрите на планетата.

ПЪТУВАНИЯ

Над 90% от дивия свят 
на острова не се среща 
никъде другаде на 
земята.

Pixabay

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Мадагаскар: 
земя за нови 
Колумбовци
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